
 

 

 
1) Alberts, U. + K. Jung + F. W. Rogge: Archivalische Quellen zur politischen Krisensituation während der. 

Weimarer Zeit in den ehemaligen Territorien des Landes Niedersachsen(Band 4: Die preußische Provinz Hannover, 
Teil 3: akten staatlicher und kommunaler Dienststellen sowie privater Herkunft im Regierungsbezirk Osnabrück) 
Vandenhoeck & Ruprecht. Gött. 1991.    {3A6934}  9,2 €  

2) Album vom Harz:  1 Panorama und 38 Ansichten nach Momentaufnahmen in. Photographiedruck. Globus 
Verlag. Berlin. 1905. 40 S. Folio. quer. Hln. -3).    {AU2163}  20,45 €  

3) Altenkirch,W.+G.Hartmann+weitere:  Dokumentation der Sturmkatastrophe vom 13. November 1972. Teil 
V:Forstschutz gegen biotische Schäden. Reihe: Aus dem Walde 1979. Heft 31. Mitteilungen aus der 
Niedersächsischen Landesforstverwaltung. Hannover. M.&H.Schaper Vlg. Hannover. 1979. 196 S. m. zahlr. Tab. kt.-
2).    {AH1583}  12 €  

4) Alter Druck: Normalpreise 1844: Bekanntmachung der für d.Landdrostei Osnabrück festgest.Normalpreise. 
für Nebengetreidearten, Naturalien außer dem Getreide u. Naturaldienste, Gegenleistungen für 1844 bis 1853. Kgl. 
Hannov. Landdrostei Osnabrück, 2. Nov. 1844. 23 S. gr8. , br-2).    {AI626}  20,4 €  

5) Armbrecht,Friedrich+Werner Binnewies+weitere: Osterode am Harz in alten Ansichten Band 2. 2. Aufl. 116 S. 
quer. mit zahlreichen Fotos.. ISBN: 902881521X. Europäische Bibliothek. Zaltbommel. 1981. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Rücken ein wenig eingerissen. Sprache: deutsch   {3BK1275}  15 €  

6) Ascherleben: Notgeld: 5x25+5x50 Pf.versch.v.5.3.1920. farb.-1) zus..    {425N}  15,29 €  
7) Bad Harzburg, Notgeld: 1921.10,20,50+75 Pfg.. farb.Zeichngn.-1)zusammen.    {131N}  5,06 €  
8) Bad Sachsa: Notgeld: 10,25,2x50,75 Pf.v.1.4.1921. farbige Chromolithos (u.a. Städtisches Badehaus, Schmelzteich, 

Grenzpunkt des Harzes, gestaltet von Louis Koch).-1) zus..    {426N}  9,95 €  
9) Bähnisch: Regierungsbezirk Hannover(Monographien Deutscher Wirtschaftsgebiete. Band 

XVII)Vlg.G.Stalling.Oldenburg.1959.268 S.Quart.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AA884}  24,49 €  
10) Bänisch,Theanolte: Regierungsbezirk Hannover. Monographien Deutscher Wirtschaftsgebiete. Band XVII. 

Stalling Verlag. Oldenburg. 1959. 268 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Hln. -3).    {AU2270}  30,68 €  
11) Barz, Paul: Mein Norddeutschland. Ohnsorg-Schauspieler zeigen ihre Heimat. Rasch u. Röhring Vlg. Hbg. 1993. 

197 S. m. zahlr. Fotos. Kt. m. U. -2).    {3K1886}  9,2 €  
12) Bechtluft,Horst H.+Werner Franke+Gerd Hugenberg: Das Emsland. Landschaften Niedersachsens und ihre 

Problem Folge 2. Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale für politische Bildung. 74 S. mit 
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Abbildungen,Kartenskizzen und Bildanhang.. Selbstverlag. Hannover. 1982. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {3R1077}  7 €  

13) Bechtluft,Horst H.+Werner Franke+Gerd Hugenberg: Das Emsland. Landschaften Niedersachsens und ihre 
Probleme Folge 2. Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale für politische Bildung. 74 S. mit Abbildungen 
und einem Bildanhang.. ISBN: 3792102757. Rautenberg. Leer. 1982. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{2T1393}  7 €  

14) Begleitheft zur Liederheimat: Übungsstoffe und Unerrichtsbeispiele. Hannover(Hahn)1928. 72 S. m. Noten, Ln. -
2).    {R35035}  5,06 €  

15) Behland,Max: Die Dreikönigslegende des Johannes von Hildesheim. Untersuchungen zur Niederrheinischen 
Übersetzung der Trierer Handschrift 1183/485 mit Textedition und vollständigem Wortformenverzeichnis. 316 S.. 
Fink. München. 1968. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3R1146}  12 €  

16) Behme,Friedrich: Geologischer Harzführer.V.Teil:Formationskunde. Die Umgebung der Stadt Harzburg. 4. 
neubearb. Aufl. 64 S. m. 68 Abb. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1922. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {R12118}  17,85 €  

17) Beiträge zur Naturkunde Niedersachsens: 5.Jg.1952.Heft 1. Hsgg. von Hugo Weigold. Gebr. Pagenkämper 
Verlag. Osnabrück. 28 S. m. Textabb. Kt.-2.    {AF1771}  4,4 €  

18) Beiträge zur Naturkunde Niedersachsens: Jg.1948.4. Hsgg. von Hugo Weigold. Landbuch Verlag. Hannover. 31 
S. Kt.-2).    {AF1772}  4,49 €  

19) Beiträge zur Naturkunde Niedersachsens: Jg.1949.1,2,3 und 4(Nr. 5,6,7,8). Hsgg. von Hugo Weigold. Landbuch 
Verlag. Hannover. 34,36,38 und 37 S. Kt.-2)je Heft.    {AF1773}  4,49 €  

20) Benneckenstein. Notgeld: 1921.Serie.5+10 +25+50+75 Pfennig.. zweif.grün schwarz, sehr gut erhalten)5 Scheine. 
zus..    {115N}  11,95 €  

21) Bentheim,Kreisverwaltung: Der Landkreis Grafschaft Bentheim. 2.Auflage.Verlagsgruppe 
Kommunalpolitik+Wirtschaft.Stalling AG.Oldenburg.1972.302 S.quart.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AD2697}  30,68 €  

22) Bergann,Edgar: Ein Erinnerungsgang durch Alt-Hildesheim. 19 S. mit zahlreichen Skizzen von Johannes 
Strecker.. ISBN: B0000BGE1Y. August Lax Vlg.-Buchhandl. Hildesheim. 1948. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AB3076}  4 €  

23) Bergmannsverein Glück-Auf Lindhorst: Jahreskalender 1993 Bergmannsverein Glück-Auf Lindhorst 1953-
1993. Niedersächsisches Knappentreffen vom 14.-16.Mai 1993 in Lindhorst. Aus Anlaß zum 40jährigen Bestehen des 
Bergmannvereins Glück-Auf soll der Jahreskalender 1993 an den ehemaligen Schaumburger Steinkohlenbergbau 
erinnern.. Selbstverlag. Lindhorst. 1992. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1379}  6 €  

24) Berthold-Otto-Schule Mellendorf: 25 Jahre Berthold-Otto-Schule 1965-1991. 62 S. Quart. mit Abbildungen. 
Eigenverlag. Mellendorf. 1991. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3A9365}  10 €  

25) Beste,Konrad+Harald Busch+Helmut Domke: Land der Niedersachsen. Reihe:Die Deutschen Lande 10. Band. . 
96 S. Quart m. 80 Bildseiten der Fotografen. Umschau. Frankfurt. 1956. Guter Zustand. Halbleinen mit 
Schutzumschlag. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AM2852}  9 €  

26) Bischoff,Friedrich:  Der Landkreis Hannover. Geschichte, Landschaft, Wirtschaft. 376 S. Quart. m. zahlr. Abb. +1 
farb. Kartenskizze. Stalling Wirtschaftsvlg. Oldenburg. 1969. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{AU1783}  24,49 €  

27) Blankenburg: Notgeld. 1920.5,10,25,50 Pfg.zweifarb.Ansichten-1) zus..    {117N}  5,06 €  
28) Bomann,Wilh.: Bäuerliches Hauswesen und Tagewerk im alten Niedersachsen. Hermann Böhlaus Nachf. 

Weimar. 1927. (E.A.). Hsg. A. Neukirch. 282 S. Quart. m. etwa 200 Taf.und Bildern. (Vorsatz etwas gebräunt) Ln.-
1/2)Bild einer Abb..    {RM533}  164,95 €  

29) Bomann,Wilhelm: Bäuerliches Hauswesen und Tagewek im alten Niedersachsen. 4. Aufl. Vlg. Böhlaus Nachf. 
Weimar. 1941. XVI, 282 S. gr8. m. 212 Taf. +Bildern. Hln. -2).    {AU1217}  71,53 €  

30) Borchhardt,H.-Henning:  Heitere Wanderung durch die bewegte Geschichte der Harzer Lande. Ein Bilderbuch. 
9.-13.Tsd. Ca. 80 S. quer. mit zahlreichen Illustrationen.. Borchhardt. Bad Harzburg. 1964. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3BK1218}  4 €  

31) Böttcher,Friedrich-Karl (Hsg.):  Der Landkreis Osterode am Harz. Geschichte - Landschaft - Wirtschaft. Hsg. in 
Zusammenarbeit mit der Kreisverwaltung. 256 S. Quart. mit zahlreichen Fotos.. Stalling. Oldenburg. 1969. Guter 
Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G2525}  10 €  

32) Brandt,Richard:  Die schöne Wedemark. Heimatkundliche Skizzen. 44 S. quadratisch mit 80 schwarzweiß-
Abbildungen. Niedersachsen. Hannover. 1959. Ausreichend. geheftet. Heftung lose,Einband etwas fleckig. Sprache: 
deutsch   {3A9356}  11 €  

33) Braun,Hans: dar boven.Aus dem Leben einer niedersächsischen Sippe.Zur Tagung der. Gesellschaft Deutscher 
Naturforscher und Ärzte. Hannover, den 16. bis 20. September 1934. 121 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. Bildschmuck v. 
Johannes Magerfleisch. Kt. -2/3)Bibl..    {AU1641}  14,27 €  

34) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: 1967. Aus dem Inhalt: M.Gosebruch: Schatzkammer in der 
Burg; F.T.Kohl: neuer Entwurf aus Trümmern; A.Bogner: Begegnungen mit Tieren; R. Hagen: Eine alte Apotheke. 
Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom Einband.    
{AF227J}  4,44 €  
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35) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: 1970. Aus dem Inhalt: H.Mersmann: Die Picasso-
Ausstellung; B.Koldewey: Treffpunkt der Künstler; C.von Rhoden: Vor den Toren der Stadt. Georg Westermann Vlg. 
Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom Einband.    {AF227M}  4,44 €  

36) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: 1972. Aus dem Inhalt: J.Daum: Viel Platz für Bücher; 
P.Raabe: Wolfenbüttels barocke Schätze; E.Justi: Die Hochmagnetfeldanlage; H.Mersmann: Schnappschüsse der 
Saison. Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom 
Einband.    {AF227N}  4,44 €  

37) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: 1973. Aus dem Inhalt: H.Mersmann: Provinz oder Nicht-
Provinz?; I.Fluss: Galerien, Galerien ...; K.Erlenbach: Elitäre Chemie; R.Hagen: Einst Zeughaus der Hanse. Georg 
Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom Einband.    {AF227O} 
 4,44 €  

38) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 1. 1958. Aus dem Inhalt: R.Huch: Erinnerungen; 
H.Knape: Ein moderner Merian; B.Mewes: Die Kunstpreise der Stadt; R.Buchwald: Ein großer Humorist; E.Kästner: 
Lessings Bibliothek. Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 36 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild 
vom Einband.    {AF227D}  4,44 €  

39) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 1. 1960. Aus dem Inhalt: F.T.Kohl: Das Residenzschloß; 
H.Knape: Geschichten des Abbruchs; R.Bartels: Biologische Forschungsstätte; H.Jacobs: Vergangenheit im 
Kartenbild. Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.(Na.) kt.2)Bild 
vom Einband.    {AF227E}  4,44 €  

40) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 1. 1962. Aus dem Inhalt: G.Adriani: Kostbarkeiten aus 
Elfenbein; R.Gottschalk: Einst eine Brücke; K.Seeleke: Lob des Restaurators; B.Vesper: Stendhal in Braunschweig. 
Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom Einband.    
{AF227F}  4,44 €  

41) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 1. 1963. Aus dem Inhalt: K.Seelker: Noch immer altess 
Fachwerk; R.hagen: Daten und Motive; H.Mersmann: Neue Ära des Staatstheaters; A.Piepenschneider: Der 
Liebesbaum. Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom 
Einband.    {AF227H}  4,44 €  

42) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 1. 1968. Aus dem Inhalt: H.Mersmann: Nachts in meinr 
Statd; J.Baringhaus: Kunst und junge Leute; H.Flesche: Zwei Briefe Barlachs; E.Schulz: Das Hotel als Atrium. Georg 
Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom Einband.    {AF227K} 
 4,44 €  

43) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 1. 1969. Aus dem Inhalt: U.Richter: Wie eine anonyme 
Plastik; H.-H.Möller: Pfarrkirche der Renaissance; H.Statkus: Brecht in Braunschweig. Georg Westermann Vlg. 
Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom Einband.    {AF227L}  4,44 €  

44) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 2. 1960. Aus dem Inhalt: B.Kroll: Neue Kirchen; 
H.Jacobs: Dokumente der Reformation; P.Lufft: Eine Hochschule sammelt Kunst; G.Schmidtke: Musikinstrumente 
aus alter Zeit. Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (Na.) kt.2)Bild 
vom Einband.    {AF227C}  4,44 €  

45) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 2. 1961. Aus dem Inhalt: B.Kroll: Neue Kirchenfenster; 
H.Mersmann: Graphisches Kabinett; B.Bilzer: der Maler Ludger tom Ring; H.-O.Schmidt: Briefmarken des 
Herzogtums. Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.  kt.2)Bild vom 
Einband.    {AF227B}  4,44 €  

46) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 2. 1962. Aus dem Inhalt: B.Hedergott. Wihnachtsbilder; 
P.Ausmeier: Ein altes Strafgesetzbuch; T.Dexel: Die Formsammlung der Stadt; H.Siegel: Marionetten im Fernsehen. 
Georg Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom Einband.    
{AF227G}  4,44 €  

47) Braunschweig: Berichte aus dem kulturellen Leben: Nr. 2. 1965. Aus dem Inhalt: G.Spies: Der heilige 
Handlanger; H.Mersmann: Silouetten der Stadt; R.Hagen: Tore und Brücken; C.Egloffstein: Prominente Gäste. Georg 
Westermann Vlg. Braunschweig. 34 S. quart. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. kt.2)Bild vom Einband.    {AF227I} 4,44 €  

48) Braunschweigische Wissenschaftliche Gesellschaft: Sitzungsberichte und Mitteilungen 1975, Heft 1. Inhaltu.a.: 
Bericht Pilger: Erdkruste im Aufbruch, forschungen in der Afar-Wüste Äthiopiens. Diskussionsbeiträge zum 
Städtebau. 32 S. gr.8.. Goltze KG. Göttingen. 1975. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2C4283}  4 €  

49) Braunschweigisches Landesmuseum: Gold-und Silberstickereien an Braunschweiger Volkstrachten. 
Wanderausstellung. Veröffentlichungen des Braunschweiger Landesmuseum Nr. 19. 8 S. mit Abbildungen. 
Braunschweigisches Landesmuseum. Braunschweig. 1978. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AG2817}  5 €  

50) Braunschweigisches Landesmuseum: Informationen und Berichte 1 / 1997 (1 Heft). Inhalt u.a.: Biegel,Gert - 
Robert Hartmann - Afrikareisender und Forscher - Zur Einführung. Wegner,Hartmut - Robert Hartmann - Erinnerung 
an einen Afrikareisenden. 36 S. mit Abbildungen. Braunschweigisches Landesmuseum. Braunschweig. 1997. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3301}  6 €  

51) Braunschweigisches Landesmuseum: Informationen und Berichte 1-2/1990 (1 Heft). Inhalt u.a.: Pollmann,Birgit 
- Theater und Bürgerschaft in Braunschweig. Ausstellung 300 Jahre Theater in Braunschweig. 66 S. mit Abbildungen. 
Braunschweigisches Landesmuseum. Braunschweig. 1990. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AG2814} 10 €  
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52) Braunschweigisches Landesmuseum: Informationen und Berichte 3-4 / 1993 (1 Heft). Inhalt u.a.: Freise,Helmar - 
Mit Herz und Hand fürs Vaterland - Karitatives Wirken der Herzogin Victoria Luise (1892-1980) als Landesmutter in 
schwerer Zeit. Traupe,Karl - Erlebnisse eines Braunschweiger Schülers zwischen 1943 und 1945. 40 S. mit 
Abbildungen. Braunschweigisches Landesmuseum. Braunschweig. 1993. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{3C3303}  6 €  

53) Braunschweigisches Landesmuseum: Informationen und Berichte 4 / 1997 (1 Heft). Inhalt u.a.: Wiswe,Mechthild 
- Adliges und bäuerliches Wohnen im Braunschweigischen in der Mitte des 19.Jahrhunderts und Historische 
Ofenbaukunst in Wolfenbüttel. 24 S. mit Abbildungen. Braunschweigisches Landesmuseum. Braunschweig. 1997. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3302}  6 €  

54) Brosius,Dieter: Niedersachsen - Geschichte im Überblick. Hsg. von der Niedersächsischen Landeszentrale für 
politische Bildung. 63 S.m.zahlr.Abbildungen.. Braunschweig-Druck. Braunschweig. 1953. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F1142}  5 €  

55) Brosius,Dieter: Niedersachsen Geschichte im Überblick. 1983.60 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2F1175}  4,44 €  
56) Brosius,Dieter+Gerhard Fischer+weitere: Die Lüneburger Heide. Landschaften Niedersachsens und ihre Problem 

Folge 3. Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale für politische Bildung. 111 S. mit 
Abbildungen,Kartenskizzen und Bildanhang.. Selbstverlag. Hannover. 1984. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {3R1076}  6 €  

57) Brüning,Kurt:  Neues Archiv für Landes- und Volkskunde von Niedersachsen, Band 3. (beeinhaltet Heft 9 bis 
14). Landeskunde, Statistik, Landesplanung. Neue Folge des "Archivs für Landes- und Volkskunde von 
Niedersachsen. Inhalt u.a.: Die Preisentwicklung am schwarzen Markt in Niedersachsen. Müller,Hermann: 
Niederschlagsarme Monate in Niedersachsen (m. 2 Karten). Funke,Gerhard: Die Weltzählung im Jahre 1950. 
Steigner,K.Fr.:Die Typhuslage in Niedersachsen nach dem Kriege. Benzinger,Heinrich:Fünfzig Jahre Harzquer- und 
Brockenbahn. Szymanski,Hans: Alte Schiffstypen Niedersachsen. Niedersächsisches Amt für Landsplanung und 
Statistik. Veröffentlichungen Reihe C. 874 S. m. zahlr. Abb., Tab. und Karten. Walter Dorn. Bremen-Horn. 1950. 
Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Sprache: deutsch   {2C514A}  39,95 €  

58) Brüning,Kurt (Hrsg.):  Neues Archiv für Landes- und Volkskunde von Niedersachsen Heft 11.1949. Aus dem 
Inhalt: H.J. Malecki: Die gerichtlichen Ehelösungen in Niedersachsen 1947 und 1948; K. F. Steigner. Der Typhus in 
Niedersachsen nach dem Kriege; Über Windmühlen; Fünfzig Jahre Brockenbahn. 305-443 S. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln.. Walter Dorn. Bremen. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419E}  6 €  

59) Brüning,Kurt (Hrsg.):  Neues Archiv für Landes- und Volkskunde von Niedersachsen Heft 12.1949. Aus dem 
Inhalt: Wohnungsnot und Wohnungsbedarf in Niedersachsen; Die Bevölkerungsvorausberechnung für das Land 
Niedersachsen; Planungsarbeit der Stadt Emden; Musikleben im alten Bückeburg. 445-591 S. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln.. Walter Dorn. Bremen. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419F}  6 €  

60) Brüning,Kurt (Hrsg.):  Neues Archiv für Landes- und Volkskunde von Niedersachsen Heft 14.1949. Aus dem 
Inhalt: Verschuldung der niedersächsischen Landwirtschaft; Naturräumliche Gliederung Niedersachsens; 
Großstadtvolkskunde; Briefe der Brüder Grimm an Theodor Colshorn. 741-874 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.. 
Walter Dorn. Bremen. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419H}  6 €  

61) Brüning,Kurt (Hrsg.):  Neues Archiv für Landes- und Volkskunde von Niedersachsen Heft 3. 1947. Aus dem 
Inhalt: H. Verhey: Kleine niedersächsische Wappenkunde; M. Schwind: Bodenerosion im Landkreis Uelzen; W. 
Hartmann: Werte der Sonnenstrahlung im Gebiet der Stadt Hannover.  209-308 S. m. zahlr. Textabbildungen und auf 
Tafeln.. Walter Dorn. Bremen. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419A}  6 €  

62) Brüning,Kurt (Hrsg.):  Neues Archiv für Landes- und Volkskunde von Niedersachsen Heft 4. 1948. Aus dem 
Inhalt: F. Schweicher, W. Groth: Das Februarhochwasser 1946 in Nordwestdeutschland; W. Hartmann: Die 
meteorologischen Ursachen des Februarhochwassers in Niedersachsen im Jahre 1946; O. Wilhelm: Witterungsbericht 
über Niedersachsen für das Jahr 1947.  116 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.. Walter Dorn. Bremen. 1948. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419I}  6 €  

63) Brüning,Kurt (Hrsg.):  Neues Archiv für Landes- und Volkskunde von Niedersachsen Heft 6. 1948. Aus dem 
Inhalt: O. Pratje. Das veränderte Helgoland; E. v. Lehe: Die Nordseeinsel Neuwerk- einst und jetzt; o. Brennecke: Zur 
Geschichte der Gewerkschaften in Niedersachsen; Otto Blum zu Gedächtnis. 249-373 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln.. Walter Dorn. Bremen. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419K}  6 €  

64) Brüning,Kurt (Hrsg.):  Neues Archiv für Landes- und Volkskunde von Niedersachsen Heft 9. 1949. Aus dem 
Inhalt: G. Funke: Die Weltzählung im Jahre 1950; H.J. Malecki: Die allgemeinen Lebensverhältnisse in 
Niedersachsen im Jahre 1948; A. Schraube: Schwarzes Rehwild in Niedersachsen. 152 S. m. zahlr. Abb. im Text und 
auf Tafeln.. Walter Dorn. Bremen. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419C}  6 €  

65) Brüning,Kurt (Hrsg.):  Neues Archiv für Landes-und Volkskunde von Niedersachsen Heft 7/8.1948. Aus dem 
Inhalt: H.J. Malecki: Vom Wesen der Statistik; C. Zill: Welche Bevölkerungszahl ist in Niedersachsen möglich?; M. 
Schwind: Groß-Thondorf in der Lüneburger Heide. 375-550 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln.. Walter Dorn. 
Bremen. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419L}  6 €  

66) Burgdorf: Verkehrs-u.Verschönerungsverein: Burgdorf '85-Chronik eines Jahres. Bleich-
Druck.Burgdorf.1986.111 S.m.Textabb.Kt.-2).    {AG1981}  6,14 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1206  - 5 - 

 

67) Bürgerverein Hemmingen e.V. (Hsg.): Der Rote Faden für Hemmingen-Westerfeld, Wilkenburg. Harkenbleck, 
Arnum, Ohlendorf, Hiddestorf, Devese. 1. Aufl. 96 S. quadratisch. mit zahlreichen Abbildungen.. Region Hannover. 
Hannover. 1999. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. untere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   {2A3891}  12 €  

68) Busch,Friedrich u.R.Oberschelp: Bibliographie d.niedersächs.Geschichte für 1933 bis 1955.Band 5-Regist. 
er.Hildesheim(A.Lax)1977.VII, S.1291-1497, kt-1).    {AF393}  18,36 €  

69) Busch,Friedrich u.R.Oberschelp: Bibliographie der niedersächsischen Geschichte 1933-1955,Band 1 Allgem. 
eine Literatur, Abt.I-X.Hildesheim 1973.XVI, 267 S., kt-1).    {AF15}  18,36 €  

70) Celle: Fuess,Hanna: Celle-Fibel.Ein Heimatbuch für Jung und Alt. Textlich unveränderter Nachdruck der 
Originalausgabe von 1940.Cellesche Zeitung.Schweiger&Pick Verlag.Georg Pfingsten.1980.112 
S.m.Scherenschnitten von Annegret Pröve und Zeichn.Pp.-2).    {AG1955}  10,23 €  

71) Clausthal: Festbuch zum 50jährigen Stiftungsfest des Neuen Männer-Turnvereins. 40 S. (davon 6 S. Inserate) 
m. 4 Abb. , kt. -2). 1913.   {R21250}  9,15 €  

72) Clausthal: Behme,Fiedrich: Geologischer Harzführer II.Teil:Clausthal.Die älteren Gebirgsschichten. in der 
Umgebung von Clausthal im Harz. Formationskunde. 3. vollst. neu bearb. Aufl. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 
1925. 64 S. m. 59 Abb. (etwas fleckig). kt-2/3).    {R12118A}  15,29 €  

73) Clausthal-Zellerfeld: 41.Bezirkstag des Bezirksvereins Hannover im Deutschen Fleischer-Verba. nd 1927. 32 S. 
davon 20 S. Inserate.    {R21353}  9,15 €  

74) Clausthal-Zellerfeld: Verordnung f.mittlere u.kleine Seilfahrtanlagen im Oberbergamts-. bezirk C.-
Z.v.1962.Text m.Erläutgn., 292 S., Hln-1).    {9853}  10,18 €  

75) Cramm,Walter:  Sagenwelt des Harzes. 14. Aufl. Vlg. Giebel & Oehlschlägel. Osterode am Harz. 1970. 126 S. m. 
zahlr. Zeichnungen. Kt. m. U. -2).    {3F100}  14 €  

76) Cramm,Walter:  Sagenwelt des Harzes. mit den schönsten Bildern des romantischen Harzes nach Zeichnungen von 
Ludwig Richter, Wilhelm Ripe, L. Rohbock, H. Grape u.a. 23. Aufl. 128 S.. Giebel&Oehlschlägel. Osterode. 1984. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T926}  14 €  

77) Czwalinna,Erich+Kurt Trump:  125 Jahre Niedersächsische Schützen im Deutschen Schützenbung. 1868 - 
1993. Eine Geschichtliche Dokumentation über das Deutsche Schützenwesen im niedersächsischen Raum. Hsg. 
Niedersächsischer Sportschützenverband e.V. 482 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 387706390X. 
Schlütersche. Hannover. 1993. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2G2582}  18 €  

78) Dankmer,Hugo: Finanzstruktur u.Haushaltsgebahrung ländl.Gemeinden i. südl.Niedersach. 
sen.Finanzstatist.Untersuchung.282 s. m. 24 Abb., br-1).    {4303}  6,09 €  

79) Die Kunde Neue Folge 10: Heft 3-4. 1959.kt-2).    {AE495}  6,09 €  
80) Die Niedersächsische Landesregierung: Landes-Entwicklungsprogramm Niedersachsen 1985. Stand Sommer 

1973. 572 S. Quart. mit Diagrammen, Textabbildungen und zwei farbigen Faltkarten.. Regierungspräsident. 
Hannover. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. fleckig. Sprache: deutsch   {AD3387}  100 €  

81) Die Niedersächsische Landesregierung (Hsg.): Landes-Entwicklungsprogramm Niedersachsen 1985. Stand 
Sommer 1973. 571 S. Qaurt. m. zahlr. Abbildungen und Karten.. Selbstverlag. Hannover. 1985. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AS2113}  13 €  

82) Dorfbote: Wochenblatt für Langenhagen,Vinnhorst,Engelbostel. Kaltenweide, Krähenwinkel und Schulenburg. 4. 
Jg. 1953,  Folio. Pp. -2).    {AU1408}  25,51 €  

83) Droste,Konrad: Pingen, Stollen, Schächte. Vom Steinkohlenbergbau in den Rehburger Bergen. Historische 
Schriftenreihe des Landkreises Nienburg / Weser Band 3. 95 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Adam 
Prettenhofer. Eystrup. 1987. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AB4731}  25 €  

84) Duisburg,Wolfgang von: Hildesheim - Blätter der Erinnerung. 60 Drucke von Alt-Hildesheim mit erläuterndem 
Text. Memento-Bild GmbH. Hildesheim. 1947. Ausreichend. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{2E2287}  10,23 €  

85) Eckart,Rudolf:  Aus dem alten Niedersachsen.Eine Sammlung kulturhistorischer. Denkwürdigkeiten1. Band, 2. 
Band, 3. Band. Vlg. C. Schünemann. Bremen. 1907. 128, 123, 128 S.Originalbr.zum Teil unaufgeschnitten -2)3 Bde..    
{AU24}  50,06 €  

86) Elend,U.+M.Last: Kleiner Plesseführer. Flecken Bovenden / Landkreis Göttingen. 3.Aufl. 40 S. gr.8. mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3884538041. Flecken. Bovenden. 1979. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB4872}  9 €  

87) Engelke,Fred(Hrg.): Große Niedersachsen. Geistestaten-Lebensfahrten-Abenteuer.1.Aufl.Aufstieg 
Vlg.Mü.1961.286 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AE1348}  24,49 €  

88) Engelke,Fred(Hsg): Große Niedersachsen.Geistestaten-Lebensfahrten-Abenteuer. Aufstieg Vlg. Mü. 1961. 587 
S. gr8 m. Zeichngn. Ln-2)Bibl..    {R30579}  12,22 €  

89) Engelke,Fred(Hsg.): Große Niedersachsen.Geistestaten-Lebensfahrten-Abenteuer. Aufstieg-Vlg.Mü.1961.286 
S.gr8.m.zahlr.Zeichnungen.Ln.m.U.-2).    {AG446}  24,49 €  

90) Evangelisch-lutherisches Gesangbuch: der Hannoverschen Landeskirche. Schlütersche Buchdr. Hann. 1914. 
XV+100 S. Ld. -1. m. U. ))mit rundum Goldschnitt. im Schuber).    {AK1371}  30,63 €  

91) Fehrs,Johann Hinrich:: Gustav Hoffmann,Die Weltanschauung bei Fehrs. Neumünster(K. Wachholtz)1957. 
(Sprache und Schrifttum, Reihe B, IV). 135 S. , gr8, kt. -1).    {R34867}  18,36 €  
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92) Fesche,Klaus: Auf zum Steinhuder Meer !. Geschichte des Tourismus am größten Binnensee Niedersachsens. 
Kulturlandschaft Schaumburg Band 2. 268 S. gr.8. mit zahlreichen, auch farbigen Abbildungen.. ISBN: 3895342203. 
Verlag für Regionalgeschichte. Bielefeld. 1998. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2P2755} 40 €  

93) Firmenhandbuch Niedersachsen und: Land Bremen 1957.25.Ausgabe. Für den Bereich der Industrie-und 
Handelskammern.Industrie-und Handelsverlag GmbH.Hannover.Bremen.192, 272 und 322 S.Folio.Ld.im Schuber-1).    
{AD2815}  51,13 €  

94) Franzius,O.: Die Wasserwege Niedersachsens. Wirtschaftswissenschaftliche Gesellschaft zum Studium 
Niedersachsen e.V. Reihe der Veröffentlichungen - Forschungen Heft 8. Inhalt u.a.: Die Weser. Die Ems. Das 
Elbegebiet, soweit es zu Niedersachsen gehört. Dortmund-Ems-Kanal. Rhein-Herne-Kanal. Der Küsten-Kanal. 139 S. 
gr.8. Mit zwei farbigen Karten und zahlr. Textabbildungen.. Eigenverlag. Hannvoer. 1930. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. div.Stempel. Sprache: deutsch   {2T279}  22 €  

95) Frede,Günter: Das Land Niedersachsen.Eine Gemeinschaftskunde. 11. überarb. Aufl. 1966. 40 S. m. Abb. Pp-
2)Bibl..    {R30697}  4,44 €  

96) Frede,Günther: Das Land Niedersachsen.Eine Gemeinschaftskunde. 3.Aufl.Winklers Vlg.Darmstadt.1956.40 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AG1230}  7,11 €  

97) Freiwillige Feuerwehr Mellendorf:  Festschrift zum 50jährigen Bestehen der Freiwilligen Feuerwehr. 
Mellendorf 17. bis 19. September 1971. ca. 80 Seiten mit Textabbildungen und Werbung aus der Region.. 
Niedersachsen. Hannover. 1968. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. mit Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   
{3A9358}  18 €  

98) Friedrich,Ernst Andreas:  Gestaltete Naturdenkmale Niedersachsens. 247 S. Folio. mit zahlreichen farbigen 
Aufnahmen.. ISBN: 378420256X. Landbuch. Hannover. 1982. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AD5548A}  10 €  

99) Friedrich,Ernst Andreas:  Naturdenkmale Niedersachsens. 2. Aufl. 272 S. Quart. mit zahlreichen farbigen 
Aufnahmen.. ISBN: 378420239X. Landbuch. Hannover. 1981. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AD5710}  15 €  

100) Gauss,Carl Friedrich: C.F. Gauss und die Landesvermessung in Niedersachsen. Hsg. von der Niedersächsischen 
Vermessungs- und Katasterverwaltung. Niedersächsisches Landesvermessungsamt. 191 S. gr.8. mit zahlreichen 
farbigen Karten.. Selbstverlag. Hannover. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Titelseite unten ca. 3 cm 
eingerissen,Namenseintrag,1 Anstreichung am Rand. Sprache: deutsch   {2A3880}  105 €  

101) Gebauer,Kurt:  Niedersachsen unsere Heimat (für Schulen). 2.verb.Aufl.1956.133 S.m.zahlr.Abb., kt-2).    
{AH81}  5,06 €  

102) Gebhard,Georg: Harzer Bergbau und Minerale St. Andreasberg. 167 S. Quart. mit zahlreichen farbigen Bildern.. 
ISBN: 3925322016. Gebhard-Giesen. Reichshof. 1988. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. mit Widmung des 
Verfassers. Sprache: deutsch   {AD3481}  18 €  

103) Geerdts,Hans Jürgen: Wanderer im Harz. 132 S.gr8.m.zahlr.Aufnahmen. Sachsenvlg. Dresden. 1957. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A556}  8,13 €  

104) Gemeinde Wedemark: Mellendorf Entwicklungsplanung Entwurf 83. Geschichtlicher Abriss, 
Entwicklungskonzepte, Zeitplan. 79 S. Quart. mit Kartenskizzen.. Eigenverlag. Mellendorf. 1983. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3A9364}  10 €  

105) Geologischer Verein: Niedersächischer:14.Jahresbericht 1921.108 S.m.Abb.+Falttafelnkt-2). Herrausgeber 
Prof.Schöndorf.    {AG1531}  7,62 €  

106) Geologischer Verein: Niedersächsischer:21.Jahresbericht 1928.148 S.m.Abb.+3 Tafeln(St)kt-2). .    {AH240} 6,09 €  
107) Gerlach,Vincenz+Helga Meincke+weitere: Das Eichsfeld. Landschaften Niedersachsens und ihre Problem Folge 4. 

Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale für politische Bildung. 127 S. mit Abbildungen und Bildanhang.. 
Selbstverlag. Hannover. 1985. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R1075}  7 €  

108) Gerland,Otto: Hildesheim und Goslar (Berühmte Kunststätten Nr.28). 124 S. m. 80 Abb. Seemann Vlg. Leipzig. 
1904. Mangelhaft. Pappeinband illustriert. Einband beschädigt. Sprache: deutsch   {AU357}  19,38 €  

109) Gesangverein Isernhagen F.B.: Gesangverein Isernhagen F.B. 100 Jahre 1884 - 1984. 94 S. mit Abbildungen.. 
Eigenverlag. Isernhagen. 1984. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK907}  10 €  

110) Gewecke,Gustav: Reise in Kniggen Land. Bredenbecker Chronik 1255 - 1970. 408 S. Quart. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Selbstverlag. Bredenbeck. 1970. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Schutzumschlag kleiner 
Riss unten. Sprache: deutsch   {AD3468}  32 €  

111) Goetting,Hans: Niedersachsen und Schlesien in geschichtlicher Beziehung. Schriftenreihe der Landeszentrale für 
Heimatdienst in Niedersachsen Reihe B, Heft 5. 68 S. m. 4 Tafeln. Eigenverlag. Dissen. 1956. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {9804}  4,95 €  

112) Goetting,Hans: Niedersachsen und Schlesien in ihren geschichtlichen Beziehungen. (Schriftenreehe der 
Landeszentrale für Heimatdienst in Niedersachsen Reihe B Heft 5)(o.J.)67 S.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {AG961}  7,11 €  

113) Goetting,Hans: Niedersachsen und Schlesien in ihrer geschichtlichen Beziehung. Hann.1959.67 S. m. 4 Taf.,  kt-
1).    {AF754}  5,06 €  

114) Görges+Spehr+Fuhse: Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Lande Braunschweig. und 
Hannover Band III: Hannover II. Teil - Literaturverzeichnis. Inhaltsverzeichnis zu Band I bis III. 3. Aufl. Mohnkopf 
Reprints. Inhalt u.a.: Hitzacker. Gartow. Celle. Kloster Isenhagen. Burgen und Städte im Oberallerland. 
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Hermannsburg und die Heide. Stade. Geschichte der Stadt Verden. X. 523 S.. ISBN: 3812800152. Weidlich. 
Frankfurt. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4499}  10 €  

115) Goslar: Ein Führer durch die 1000jährige Stadt von Hans Gidion.1949.Volksbüche. rei-Verlag. 224 S. m. 24 kl. 
Zeichngn. (davon 34 S. Inserate)kt. -2)Übersichtskarte fehlt..    {R21259}  11,2 €  

116) Goslar: Goslar und seine hohe Schule 1528-1928. Gedenkblätter zur Erinnerung an die Vierhundertjahrfeier.87 S. 
gr8.m.zahlr.Abb. Nach Fotos u.A.:Die Schule, Aula, Kaiserpfalz, beim Kunst-und Werkunterricht, Direktoren. 
Selbstverlag. Goslar. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband berieben. Sprache: deutsch   {2D563}  25 €  

117) Goslar: Illustrierter Führer durch Goslar am Harz mit besonderer. Berücksichtigung des Achtermann. III. Aufl. 
Pieper Vlg. Goslar. 1900,  95 S. m. 56 Abb. und  3 Ktn. und  Plänen und 32 S. Werbung. (etw. wasserwell.). kt-3)Bild 
vom Einband.    {R12124}  20 €  

118) Goslar: Illustrirter Führer durch Goslar am Harz mit beson derer. Berücksichtigung des Achtermanns. Pieper 
Vlg. Goslar. 1896, 27 S.  m. 18 Abb. geheftet.-2)Bild vom Einband.    {R12175}  20 €  

119) Goslar: Niedersachsenbuch ´89 Goslar. 1989.160 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Kt.-2).    {AA1792}  8,13 €  
120) Goslar: und seine hohe Schule 1528-1928.Gedenkblätter zur Einnerung an die Vie. rhundertjahrfeier. 88 S. m. 

zahlr. Abb. +Fotos, Folio, kart-1)Beilage:11 Folio-Blätter mit Zeichnungen von Wilhelm Hartung:Motive aus Goslar.    
{R11219}  44,8 €  

121) Goslar am Harz: Illustrirter Führer durch Goslar am Harz mit beson derer. Berücksichtigung des Achtermanns. 
27 S. m. 18 Abbildungen.. Pieper. Goslar. 1896. Ausreichend. Broschur. Einband fleckig. Sprache: deutsch   
{2K4549}  20 €  

122) Goslar,Stadt: Wolff,Carl:  Die Kunstdenkmäler der Provinz Hannover. Heft 2+3 d. Gesammtwerkes. II.  
Regierungsbezirk Hildesheim. Selbstvlg.  d. Provinzverwaltung. Hann. 1901. XV, 416 S. Quart. m. 348 Textabb. Ln. -
2).    {AU575}  127,77 €  

123) Goslar: Behme,Fr.: Bilder aus Goslars Umgebung.24 photographische Originalaufnahmen. Inhalt u.a.:Goslar 
vom Petersberge, Die Clus, Sudmerberger Warte, Steinberghotel, Aussicht vom Kaiserthurm im Winter. 
Weberbrunnen, Rammelsberger Bergwerk, Herzberger Teich, Gosewasserfall-Hotel, Schalker Teich. 3. Aufl. 
Leunis&Sohn Vlg. Hannver. 1898. schöne illustrierter Einband. Ln-1/2)Bild vom Einband.    {R12128}  21,95 €  

124) Goslar: Behme,Friedrich: Naturwissenschaftlicher Führer durch die Umgebung der Stadt Goslar. am Harz von 
Harzburg bis Langelsheim. I.Teil:Geologie. Angerstein Vlg. Goslar 1894. E. A. 64 S. m. 19 S. Werbung und zahlr. 
Textabb. (Einband leicht fleckig). Kt-2)innen 1)Bild vom Einband.    {R12114}  37,95 €  

125) Goslar: Hillebrand,Werner(Hsg):  Goslar. 2. Aufl. Länderdienst Vlg. 1965. 128 S. Quart m. zahlr. z. T. farb. Abb. 
Ln-2).    {R28229}  14,27 €  

126) Göttingen: Wo finde ich was in Göttingen. 2. Auflage. Verlag Kommunikation und Wirtschaft GmbH. Oldenburg. 
Göttinger Tagblatt GmbH&Co. Göttingen. 1994. Quart. Kt. -2).    {AR9}  30,68 €  

127) Göttinger Geographische Abhandlungen: Heft 45.Karl-Ulrich Brosche:Struktur-und Skulpturf ormen im 
nördlichen. und nordwestlichen Harzvorland.1968.236 S.gr8.m.2 Abb.i.T.+10 Beilagen.Kt.-2).    {2A754}  14,27 €  

128) Grenzland der Mitte:  Dokumentar. Bildwerk üb. Wirtsch. u. Verkehr in Ni edersachsen. 1963. Steinbock-Vlg. 
Hann. 316 S. m. ca. 150 Fot.-Taf.,  Quart,  lack-Pp-2).    {AH1020}  14,27 €  

129) Grenzland der Mitte:  Dokumentarisches Bildwerk üb. Wirtschaft u.Verkehr in Niedersachsen. 1967, 240 S.  
Quart m.  ca.  200 Fot.  lack-PP-1).    {AL209}  12,22 €  

130) Groß-Rhüden-Forstgenossenschaft: Statut der Forstgenossenschaft zu Groß-Rhüden. 1921.13 S. br.-3).    
{AG1640}  5,06 €  

131) Grotelüschen,W.+U.Muuß: Luftbildatlas Niedersachsen. Wacholtz Verlag.Neumünster.1967.200 S.folio.m.86 
farb.Luftaufnahmen.Ln.-2).    {AD2723}  30,68 €  

132) Grotelüschen,Wilhelm+Uwe Muuß: Luftbildatlas Niedersachsen. Eine Landeskunde in 86 farbigen 
Luftaufnahmen. Vlg. K. Wachholtz. Neumünster. 1967. 200 S. Folio. m. 86 farb. Luftaufnahmen. Ln.m.U.-2).    
{AD5225}  29,95 €  

133) Grotelüschen,Wilhelm+Uwe Muuß: Luftbildatlas Niedersachsen. Eine Landeskunde in 86 
farb.Luftaufnahmen.Wachholtz Vlg.Neumünster.1967.200 S.Folio.Ln.m.U.-2).    {AD2593}  40,85 €  

134) Groth,Wilhelm:  Gewässerkundliche und wasserwirtschaftliche Grundlagen für Planungen. (Forschgn.z.Landes-
u.Volkskunde Bd.22)136 S., br.-3). Wasserwirtschaft Niedersachsens. 1944.   {AH765}  12,73 €  

135) Haase,Carl: Buchholtz und der Oldenburgische Staat(Bedeutende Niedersachsen. Lebensbilder Heft 5)1957.63 
S.gr8.Kt.-2).    {AG966}  7,11 €  

136) Haeupler,H. und A.Montag und K.Wöldecke: Verschollene und gefährdete Gefäßpflanzen in Niedersachsen. 
(Rote Liste Gefäßpflanzen, 2. Fassung vom 1.5.1976). Sonderdruck aus 30 Jahre Naturschutz und Landschaftspflage 
in Niedersachsen, hsg. vom Niedersächsischen Ministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten. 24 S. gr.8.. 
Selbstverlag. Hannover. 1976. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {SA19043}  5 €  

137) Haeupler,Henning: Der Harz in Farbe. Ein Reiseführer für Naturfreunde mit 118 Farbfotos. Kosmos. 72 S.. ISBN: 
344004551X. Franckh'sche. Stuttgart. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3CK4016}  4 €  

138) Hahnenklee: Behme,Fr.+H.Wessel: Führer durch die Luftkurorte Hahnenklee,Bockswiese,Wildemann. 
Lautenthal und  Wolfshagen im Harz. Inhalt u.a.:Sehenswürdigkeiten, Hotels und Gasthöfe. Vlg. der Hecknerschen 
Druckerei. Wolfenbüttel 1896.  72 S. m. 50 Abb. (Einband leicht fleckig). kt-2)Bild vom Einband.    {R12129} 24,95 €  
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139) Hahnenklee: Behme,Friedrich: Geologischer Harzführer VIII. Teil: Die weitere Umgebung von Hahnenkle. e.  
5.  vollst. neubearb. Aufl.  Hann.  1927,  144 S.  m.  135 Abb. ,  kt-2).    {R13279}  22,95 €  

140) Hahnenklee: Behme,Friedrich: Geologischer Harzführer VIII.Teil: Die weitere Umgebung von Hahnenklee. 5. 
neu bearb. Aufl. Hahnsche Buchhandlung. Hann. 1927. 144 S. m. 135 Abb. Kt-2)Bild einer Abb..    {R13145}  20,4 €  

141) Halberstadt a.H.: Notgeld: 10+20 Mark v.1.12.1918. mit Stempel nur für Sammler. Groß-Fo.-1) zus..    {428NA} 9,66 €  
142) Halberstadt a.H.: Notgeld: 25+50 Pf.v.1.10.1918. zweifarbig, gestaltet von Faber (25-Pfenigschein grau und 50-

Pfennigschein orange)-1) zus..    {428N}  12,22 €  
143) Halberstadt a.H.: Notgeld: 25+50 Pf.v.10.2.1920. beide geknickt,-3) zus..    {430N}  3,15 €  
144) Halberstadt a.H.: Notgeld: 25+50 Pf.v.27.4.1921. 50-Pfennigschein unten kleine Fehlstelle (grün) 25-Pfennigschein 

braun, zweifarb.-2) zus..    {432N}  3,42 €  
145) Halberstadt a.H.: Notgeld: 5 Mark v.1.12.1918. gestaltet von Faber. Groß-Form. -1)gestempelt Nur für Sammler.    

{429N}  9,15 €  
146) Halberstadt, Notgeld: 1921. 10+25 Pfg.. (Buko von Halberstadt und Gebäude von Louis Koch). einf.-2)zusammen 

10 Pfennigschein mittig geknickt.    {130N}  4,44 €  
147) Halberstadt. Notgeld: 27.April.1921.1x25 Pfg.farbig-1). Chomolitho (Buko von Halberstadt und Häuser von Louis 

Koch).    {128NA}  3,45 €  
148) Halberstadt. Notgeld: Nov.1920.1x10 und 1x25 Pfg.farbig-1). Chomolithos (Marktplatz von Louis von Koch).    

{128N}  4,45 €  
149) Hamm, Fritz:  Erdgeschichte unserer Heimat. E. Führer d. die erdgeschichtliche Samml. ung des Lingener 

Heimatmuseums.  1935.  12 S.  kt-2).    {R14662}  3,42 €  
150) Hamm, Fritz:  Vorläufige Mitteilung über einen als Os gedeuteten Höhenrücken auf dem. Nordufer der Leine 

nordwestlich von Hannover.  Lax Vlg.  Hi.  1929,  (SA) Mitt.  d.  Provinzialstelle f.  Naturdenkmalpfl.  Hann.  H.  2) 
15 S. gr8 m.  Abb. ,  kt-3).    {R14638}  5,06 €  

151) Hannover: Der Landkreis Hannover. 1963. 228 S. gr8. m. Abb. Ln. m. U. -2).    {R1124-2}  24,49 €  
152) Hannover: Der Landkreis Hannover (Regierungsbezirk Hannover). (Die Landkreise in Niedersachsen Reihe D. 

Band 1). 208 S. Quart. m. 118 Abb. und 4 Karten.. W. Dorn. Bremen-Horn. 1948. Guter Zustand. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {AS224}  29,95 €  

153) Hannoverscher Künstlerverein(Hsg): Junge Dichtung in Niedersachsen. Lax Vlg. Hi. 1973. 188 S. lack. Pp-
1/2)Bibl..    {R30681}  6,09 €  

154) Hannoverscher Provinzial-Lehrer-Verein: 21. Versammlung des Hannoverschen Provinzial-Lehrer-Vereins 
am. 6., 7. und 8. Oktober 1903 zu Lüneburg. Inhalt u.a.: Ruhelehrerstiftung der Provinz Hannover. Von Lüneburg 
nach Bardowik. Das Rathaus zu Lüneburg. Die Reform des Zeichenunterrichts. Mit Text Hannoverlied und beiliegend 
das Programm der Versammlung. 132 S. mit schwarzweißen Tafeln.. König. Lüneburg. 1903. Ausreichend. Einband 
fehlt. Sprache: deutsch   {2C4311}  15 €  

155) Harz:  Harzer Sagen. Thale-Information.1983. 25 S. m. zahlr. farb. Illustrationen von Hilbert,Ditfurt. br. -2/3).    
{3F278}  4,9 €  

156) Harzklub-Zweigvereine: Steig aus und wandere !. Rundwanderwegebuch des Harzes für Autofahrer. Das 
Wanderbuch für jedermann. 3. Aufl. 286 Seiten. reich bebildert und m. 37 Rundwanderwegekarten. Greinert. 
Clausthal-Zellerfeld. 1967. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3DK172}  12 €  

157) Hausdörfer,Ludwig:  Der Weiße Führer. Ein Skiwanderbuch für den Harz. Die schönsten Skiwanderungen und 
Langlaufloipen. Tips für die Ausrüstung. Schneelagezonen. Übungshänge und Skilifte. 3. Aufl. 100 S. m. 12 
Kartenskizzen sowie 14 Fotos und Zeichnungen. Madsack Vlgsgesellschaft. Hannover. 1981. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Ecken bestoßen, Rücken unten ca. 2 cm eingerissen. Sprache: deutsch   {3DK94}  6 €  

158) Heimatbund Niedersachsen(Hsg.): Heimatland.Zeitschrift für Heimatkunde Naturschutz+Kulturpflege. 
Jg.1951.Heft 5/6.S.69-212.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {AG1077}  6,09 €  

159) Heimatland: Zeitschrift für Heimatkunde...Hsg.Heimatbund Niedersachsen. 1961, Heft 2:60-Jahrfeier des 
Heimatbundes 160 S. mit Abb. , kt-2).    {AI1386}  8,13 €  

160) Hempel, Ludwig: Bodenerosion in landeskundl. Sicht. Gedanken zu Niedersachsen. (S.A. a. N.Arch. Ns. Bd. 15) 
5 S. m. 3 Fot. u. 2 Farb. Faltktn. 40x33 cm,  kt-2).    {2695}  5,06 €  

161) Hennig,Henning und Detlef Johannson und weitere: Max-Planck-Gymnasium. Festschrift zum Jubiläum des 
ältesten Göttinger Gymnasiums 1586 - 1986. Hsg. Im Auftrag des Vereins der Freunde des Max-Planck-Gymnasiums 
e.V. 282 S, quer. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3525859287. Vandenhoeck&Ruprecht. Götingen. 1986. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AD3469}  10 €  

162) Henniger,K.+J.Harten von: Harz-Sagen. Lax Verlagsbuchhandlung. Hildesheim. 1973. 84 S. m. Bildern von A. 
Busch und G. Olms. Kt. -2).    {AM2289}  9,2 €  

163) Henniger,K.+J.v.Harten: Harz-Sagen. A.Lax Vlg.(o.J.)83 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2/3).    {2E795}  7,62 €  
164) Hildesheim: Kreissparkasse: 100 Jahre im Dienste der Heimat 1864-1964. Kreissparkasse Hildesheim-

Marienburg. Gebr. Gerstenberg Druck. Hildesheim. 335 s. quart. m. zahlr. s/w. Abb. Ln. -2).    {AU1883}  24,54 €  
165) Hinrichs,F.:  Niedersachsen in Wort und Bild. Eine Bilderreihe des Gaues Niedersachsen im Verband Deutscher 

Amateurphotographen-Vereine. Westphal Vlg. Lübeck. 1928. 117 S. gr.8. m. 100 Photographien. (leicht 
barunfleckig)(Einband fleckig). Ln.-2/3).    {AM2671}  15 €  
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166) Hoffmann,Hans: Der Harz. Nachdruck der Ausgabe von 1899, erschienen im Amelangs Verlag. Leipzig. 
Lizenzausgabe für Weltbild Verlag. 352 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3893507949. Weltbild. 
Augsburg. 1996. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2G2417}  20 €  

167) Hoffmeister, J. u.F.Schnelle: Klima-Atlas von Niedersachsen 1:800000. Oldenburg 1945,  Folio,  43 
doppelblattgr. Ktn. (Schr. d. Witsch. -Wiss. Ges. Nieders. ,  N. F. 4)(Kte 6 fehlt + Kte 13 ist doppelt) Pp. -2/3.    
{R1649}  91,98 €  

168) Hoffmeister,Johannes: Die Klimakreise Niedersachsens. (Wirtschaftswissenschaftliche Gesellschaft zum Studium 
Niedersachsen e.V. Reihe B der Veröffentlichungen Forschungen Heft 16). Vlg.G.Stalling. Oldenbg.1937. 84 S. m. 
Tab. und 1 farb. Karte. Kt.-3).    {AC3076}  17,9 €  

169) Hunke,Heinrich und Robert Krötz und weitere: Niedersachsen Wirtschaft und Kultur. Hsg. Vereinigung der 
niedersächsischen Industrie- und Handelskammern. X. 201 S. Quart. mit zahlreichen, teilweise farbigen Abbildungen.. 
Renckhoff KG. Duisburg.Hannvoer. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,Innen besserer Zustand. 
Sprache: deutsch   {AD3482}  9 €  

170) Imago Kunstverein Wedemark: 22 niedersächsische Künstler mit 21 Objekten an 20 Gebäuden. Zum 
10jährigen Bestehen des Imago Kunstverein Wedermark 1995 - 2005. 22 ganzseitige farbige Tafeln und 6 Seiten 
Text. Lebenslauf des Künstlers auf der jeweiligen Tafel.. Selbstverlag. Wedemark. 2005. Guter Zustand. Broschur. 
Faltkarton. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2G2614}  9 €  

171) Isenberg,Gerh.: Erläuterungen z.d.Kreisübersichten für Niedersachsen. 1941.61 S.gr8 br-2).    {AF972}  4,44 €  
172) Jahrbuch d.Ges.f.nieders.Kirchengeschichte: 78.Band 1980.212 S.,kt-1). .    {AF40}  9,15 €  
173) Jahrbuch der Geographischen: Gesellschaft zu Hannover 1954+1955  Hsg. Gabriele Schwarz. 135 S.,  gr8,  Ln-

1) (enth. u.a.: Walter Hartung,  D.Kulturlandschaft d.Erölgebietes im hannoverschen Raum. SS.29-135 m. 10 Abb. + 
2 Ktn..    {24901}  7,11 €  

174) Johaengtes,Karl und Manfred Hertel: Bilder aus Langenhagen. 1. Aufl. 102 S. quer. mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen.. ISBN: 3925544089. KaJo. Hannover. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {AD3466}  19 €  

175) Jung,Hans-Ulrich+Ludwig Schätzl: Atlas zur Wirtschaftsgeographie von Niedersachsen. Ökonomische, soziale 
und ökologische Aspekte räumlicher Strukturen und Entwicklungen. Niedersächsische Landeszentrale für politische 
Bildung. 266 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 392670117X. Selbstverlag. Hannover. 1993. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2750}  10 €  

176) Kalanke,Karl Ludwig(Hsg.):  SON.Südostniedersachsen. Vlg.Braunschweig Druck.Braunschwg.1968.231 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {AD5119}  11,2 €  

177) Kaufmann,Werner:  Löß und Wiederbegrünung im nördlichen Deistervorland. Vergleichende bodenkundliche 
Untersuchungen auf Löß und Vorschläge zur Wiederbegrünung ausgeräumter Bördelandschaften am Beispiel eines 
norddeutschen Lößgebietes Deistervorland. Forschungen zur deutschen Landeskunde Band 119. Bundesanstalt für 
Landeskunde und Raumforschung. 76 S. und 25 Abbildungen (Faltblätter).. Eigenverlag. Bad Godesberg. 1960. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1312}  10 €  

178) Klein,Fritz:  Hermann Löns 29.8.1866 - 26.9.1914. Autographen und Briefwechsel. Aus Anlaß des 60. Todestages 
von Hermann Löns wird in der Kassenhalle der Stadtsparkasse eine Gedächtnisausstellung mit Manuskripten und 
Briefen aus dem Besitz der Stadtbibliothek Hannover veranstaltet. Statdtbibliothek Hannover 1974. 76 S. mit 
Illustrationen.. Salach. Hannover. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas verblasst. Sprache: deutsch   
{2T982}  6,5 €  

179) Kloster Walsrode: 1000 Jahre Kloster Walsrode. Geschichte - Kunst - Konvent. Herkunft und Tradition einer 
evangelischen Lebensgemeinschaft. 95 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Hannover. 1986. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Ecken bestossen. Sprache: deutsch   {3DK665}  10 €  

180) Koberg,Heinz: Fliege mit über Niedersachsen.. Das Erlebnis einer gemächlichen Luftreise. Sponholtz Vlg. , Hann. 
(o. J. )ca. 1958. XXIII, 128 S. Abb. Quart, Ln. -2).    {AV218}  11,25 €  

181) Körber,Fritz A.:  Sagen aus dem Harz. 3.Aufl.1.Sonderheft des Jahres 1960 der Heimatzeitschrift Zwischen Harz 
und Bruch. 36 S.m.Abb. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2L866}  8,13 €  

182) Korte, Heinrich:  Verfassung und Verwaltung des Landes Niedersachsen. Göttingen(Vandenhoeck+R.)1962.XVI, 
336 S., Ln-1).    {10699}  11,2 €  

183) Kreis Hünfeld (Auftraggeber):  Grundlagen für einen Entwicklungsplan des Kreises Hünfeld. erstellt im  
Sekretariat der Agrarsozialen Gesellschaft Göttingen. 235 S.Quart. m.10 Karetn und 2 Bildern.in schreibmaschine 
geschrieben. Selbstverlag. Göttingen. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband verblichen. Sprache: deutsch   
{AB2735}  16 €  

184) Kreisausschuß des Kreises Nienburg (Hsg.): Der Kreis Nienburg. Ein Heimatbuch. Inhalt u.a.: Entstehung der 
heimatlichen Scholle. Die Vorgeschichte unserer Heimat. Die Grafen von Hoya. Die Besiedlung des Kreises 
Nienburg. Mit Abbildungen von großen Bauernhöfen aus den einzelnen Orten. Verwaltungsgeschichte und Statistik 
des Kreises Nienburg. Stolzenau. Diepenau. Vom alten Bergbau in Münchehagen und wie der Ort ein Fischerdorf im 
Binnenlande geworden ist. 290 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen. Einige Seiten am Rand eingerissen. 
Kunstdruck und Verlagsbüro. Magdeburg. 1935/36. Mangelhaft. Leinen. Stempel,Rücken unten ein Drittel 
eingerissen,Einband fleckig,Buchblock locker. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2P2609}  49 €  
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185) Krenzel,Horst: Erinnerungen an den Steinkohle-Bergbau im Deistergebirge. 83 S. quer. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3895701955. Geiger. Horb. 1997. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{AB4732}  35 €  

186) Kreutzmann,Heinz: Liebe(Bedeutende Niedersachsen Lebensbilder Heft 3). 1956.61 S.gr8.m.Bildern.Kt.-2).    
{AG963}  7,11 €  

187) Krolow,Karl:  Deutschland deine Niedersachsen. Ein Land, das es nicht gibt. Inhalt: Gelb-weisse Variationen-oder 
fast alles über die Welfen, Ein Land das es nicht gibt, Hannover-beinahe eine gewachsene Hauptstadt. 1.-20.Tausend.  
210 Seiten mit Zeichnungen im Text von Heinz Knoke)Bild vom Einband. ISBN: 3455040101. Hoffmann und 
Campe. Hamburg. 1972. Guter Zustand. Leinen.   {3L2052}  8 €  

188) Krüger,Walter:  Soll und Haben in der landwirtschaftlichen Erzeugung des Landes. Niedersachsen. 
Niedersächsisches Amt für Landesplanung und Statistik. Reihe A: Forschungen zur Landes und Volkskunde. 1. Natur, 
Wirtschaft, Siedlung und Planung. Band 31. Walter Dorn Vlg. Bremen-Horn. 1950. 79 S. gr8. (St.)(Rü etwas 
eingerissen). kt.- 2/3)Bibl..    {AR518}  7 €  

189) Kunstverein Hannover: 66.Herbstausstellung Niedersächsischer Künstler. 1. Oktober bis 5. November 1978. 
Katalog. 120 S. gr8.quer. Mit zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. Hannover. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2B2629}  6,95 €  

190) Lampe,Walther: Abhandlungen-eine Auswahl. Schlüter Vlg.Hann.1969.150 S.m.Abb.(Widm.d.Verfass.)Ln-1).    
{5510}  7,11 €  

191) Landesdirektorium der Provinz Hannover: Niedersachsen im Rahmen der Neugliederung des Reiches. 
Denkschrift, dem 64.Hannoverschen Provinziallandtage vorgelegt.Band 
1.2.veränd.Auflage.Wirtschaftswissenschaftliche Gesellschaft zum Studium Niedersachsens e.V.Hannover.1929.115 
S.gr.8.m.84 meist mehrfarb.Karten.Kt.-2).    {2P661}  30,68 €  

192) Landkreis Braunschweig (Hrsg): Heimatbote des Landkreises Braunschweig. Inhalt u.a.:Staatskanzler 
Hardenberg, Der Klopfegeist zu Dibbesberg, Gebietsreform und Gemeindearchive.184 S. mit zahlreichen Fotos, 
Abbildungen und Zeichnungen.(Namenszug auf Deckblatt) kt.-2/3)Bild eines Fotos. Hans Oeding. Braunschweig. 
1973. Guter Zustand. guter bis befriedigender Zustand.   {1635A}  7,95 €  

193) Landkreis Melle (Hsg.): Der Grönegau in Vergangenheit und Gegenwart. Heimatbuch des Landkreises Melle. 
Inhalt u.a.: Die Landschaft und ihre Entsteheung. Der Grönegau im Spiegel der Geschichte. Burgen und Rittersitze 
des Grönegaus. 484 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Fromm. Osnabrück. 1968. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {2P2756}  25 €  

194) Landwirtschaftliche Berufsschule: in Niedersachsen 25 Jahre.40 Jahre Gartenbauliche Berufsschule. 
Hsg.Verband der Lehrkräfte/Heinrich Bruns.1963.163 S.reich illustr., gr8.Hln-1/2).    {AG1406-9}  19,38 €  

195) Landzettel,Wilhelm: Ländliche Siedlungen in Niedersachsen. Eine Information des Niedersächsischen 
Sozialministers. Diese Publikation beruht auf den Ergebnissen der Forschungsauftrages "Gestaltprobleme des 
ländlichen Raumes", der gefördert wurde mit Hilfe von Forschungsmitteln des Landes Niedersachsen. Inhalt u.a.: 
Radtouren in Niedersachsen, Landschaft, Hausgruppen in freier Landschaft. 184 Seiten, Größe8, mit zahlreichen 
Abbildungen. Leinen auf Karton aufgezogen. Niedersächsisches Sozialministerium. Hannover. 1981. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen.   {AD2892}  14 €  

196) Leibnizforschung: Schischkoff,Georg(Hsg.): Beiträge zur Leibniz-Forschung.Reutlingen 1947.240 S.,kt-
2)(Monograph.. z.Philos.Forschg.Bd.1).    {AF25}  23,47 €  

197) Liederheimat: Musikbuch für Schulen.2.Heft und Ergänzungsheft zur Liederheimat. und zum Lüneburger 
Liederbuch. Hsg. Lehrerverein Hannover. 3. Aufl. der Neubearbeitung. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1932. 
217 und 16 S. m. Noten und Zeichnungen. (insgesamt gleckig)(Na.). Hln. -3).    {3CK2626}  12 €  

198) Listle,Dieter: Naturwunder Niedersachsen. C.J. Büchner Vlg. München .1984. 216 S. m. zahlr. Abb. Tafeln  Ln. m. 
U.-2).    {3G87}  7,5 €  

199) Listle,Dieter: Naturwunder Niedersachsen. C.J. Büchner Vlg. München .1980. 216 S. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabb.  Kunstld. m. U.-2). ISBN: 3858591181.   {3CG600}  9 €  

200) Loeblich,Meno: Gemeindehandbuch für die Provinz Hannover. Deutscher Gemeindetag.Provinzialdienststelle 
Hannover.(o.J.1939?)430 S.Pp.-4)Einband und mehrere Seiten lose.    {2M228}  24,54 €  

201) Loewe,Viktor:  Bibliographie der Hannoverschen und Braunschweigischen Geschichte. 1908.4 Seiten Erklärung 
und VIII, 450 S.gr8. Familiengeschichten und Biographien, Zeitschriften und Vereine, Staat und Recht,Geschichte der 
einzelnen Orte u.s.w.. Jolowicz. Posen. 1908. Guter Zustand. Halbleder. mit echten Bünden und Goldschrift. Sprache: 
deutsch   {2E537}  112,45 €  

202) Lüdemann,Ernst-August: Jahrbuch 1995 des Evangelisch-lutherischen Missionswerkes in. Niedersachsen 
(ELM). Inhalt u.a.: Peter,Burkhard - Der Islam in Äthiopien. Senftleben,Martin - Kreative und kritische Menschen 
bilden - Religionsunterricht an einer christlichen Schule in Indien. 154 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. 
Hermannsburg. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1471}  7 €  

203) Lüneburg: Morgner,Hans:  Lüneburg - im Wandel der Jahreszeiten. Nordland - Druck Vlg. Lüneburg o. 
J.ca.1970 88 S. davon 16 m. Text, Rest Tafeln  Pp.-2).    {3G91}  4,5 €  

204) Mandel,Armin:  Basse. Dorf im Leinebogen. Berichte, Notizen und Bilder zum Geschehen von 985-1985. 176 S. 
gr.8. Mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln und Textabbildungen.. Komitee 100 Jahre Basse. Basse. 1985. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. einige Anstreichungen. Sprache: deutsch   {AB4740}  39 €  
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205) Mandel,Armin:  Heimatbuch Skizzen aus dem Landkreis Hannover. Hsg. vom Landkreis Hannover. Inhalt u.a.: 
13 Natgurschutzgebiete werden vorgestellt. Landschaften für den Menschen vor den Menschen geschützt. Zum 
Plattdeutschen im Landkreis Hannover. Das alte schöne Fachwerk - Bauernhöfe, Kapellen, Rathäuser. Geschichte des 
Kali- und Steinsalzbergbaues im Landkreis Hannover. Das Naturscutzgebiet Saupark - wo das größte Tier Europas 
gezüchtet wird.. Schäfer. Hannvoer. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2A3962}  10 €  

206) Mandel,Armin (Hsg.): Heimatbuch 1. Menschen und Landschaft um Hannover. 1.Ausgabe. Inhalt u.a.: Zement aus 
dem Großraum Hannover - Geschichte und Technologie. In Kirchhorst steht eine schöne Kirche. Notizen zum alten 
Isernhagen. Der Einbaum von Mandelsloh - Schwimmkörper einer Wassermühle. Von Meiern, Kötnern und 
Brinksitzern. 168 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3887460871. Schäfer GmbH. Hannover. 1983. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2A3987}  5 €  

207) Männergesangsverein Mellendorf: 60 Jahre Männergesangsverein Mellendorf 1893-1953. 24.-26.Mai 1953. 15 
S.. Männergesangsverein. Mellendorf. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2M3188}  4 €  

208) Männergesangverein Mellendorf: 100 Jahre Männergesangverein Mellendorf 1893-1993. Aus dem 
Vereinsleben. Aufzeichnungen aus vorhandenen Protokollen und Jahresberichten. 48 S. Quart. mit Abbildungen. 
Eigenverlag. Mellendorf. 1993. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3A9368}  10 €  

209) Männergesangverein Mellendorf: 100 Jahre Männergesangverein Mellendorf 1893-1993. 18 S. Quart. mit 
Abbildungen. Eigenverlag. Mellendorf. 1993. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3A9367}  8 €  

210) Mascher,Rudolf: Das Brennholzaufkommen der Realverbandswaldungen in. Niedersachsen und Das 
Holzaufkommen im körperschaftlichen Betreuungswald Niedersachsens. Reihe: Aus dem Walde 1981. Heft 35. 
Mitteilungen aus der Niedersächsischen Landesforstverwaltung. Hannover. M.&H.Schaper Vlg. Hannover. 1981. 94 
S. m. zahlr. Tab. kt.-2).    {AH1582}  10 €  

211) Meier Lenz,D.P.+Kurt Morawietz (Hsg.): niedersachsen literarisch. 100 Autorenporträts, Bibliographien und 
Texte. 526 S. m. zahlr. Textabbildungen. ISBN: 388314164X.  Wirtschaftsvlg. NW.. Bremerhaven. 1981. Guter 
Zustand. Broschur. mit Widmung des Autors D.P. Meyer-Lenz,. Sprache: deutsch   {3L1946}  14 €  

212) Meier,P.J.: Die Stadt Goslar. Historische Stadtbilder 7. 138 S. m. 1 Karte. 1 Stadtansicht, 1 Stadt-Plan und 6 
Grundrißzeichnungen.. Deutsche Vlgsanstalt. Stuttgart. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. etwas braunfleckig. 
Sprache: deutsch   {B555B}  7 €  

213) Merian: Topographia Germaniae: Niedersachsen 1653.Faksimile Ausgabe. Hansestädte Bremen. Hamburg. 
Lübeck+über weitere 100 Orte. 2.  Aufl. Stauda Vlg. Kassel. 1984. 242 S. Quart. m. zahlr. Karten. Pp. m. U. -2).    
{AU1379}  71,53 €  

214) Merschmeier,Paul: Die Bürgerschützen-Ketten. Dokumentation zum Schützen-Silber der Bürgerschützern-
Gesellschaft zu Ibbenbüren von 1616. Ibbenbürener Studien Band I. Hsg. vom Historischen Verein Ibbenbüren e.V. 
128 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3921290406. Selbstverlag. Hannover. 1989. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2P2751}  14 €  

215) Meyer,Lothar:  Fichtengrün und Schieferblau.Eine Harzerzählung. Piepersche Vlgsanstalt. Clausthal-Zellerfeld. 
1967. 53 S. m. Textzeichn. kt.-2).    {3L576}  5 €  

216) Meyerholz: 65 Jahre ländliche Genossenschaftsarbeit in Hannover-Braunscheig. Erinnerungsschrift zum 
65jährigen Bestehen des Verbandes ländlicher Genossenschaften Hannover-Braunschweig. 236 S. gr.8. m. zahlr. 
Abbildungen und Tabellen.. Selbstverlag. Hannover. 1954. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AB3425}  9 €  

217) Mielert,Fritz:  Du schönes Niedersachsen!Teil I. Hannover, Oldenburg, Bremen, Braunschweig, Schaumburg-
Lippe. 1. -10. Tsd. Holzwarth Vlg. Bad Rothenfelde. 1921. 126 S. Quar. m. 110 Bildern (Fotos). Kt. -2).    {AU1380} 18,95 €  

218) Mielert,Fritz:  Du schönes Niedersachsen,Teil 1.Hannover,Oldbg.Bremen,Brswg. Schaumburg-Lippe. Vlg. 
Schünemann, Bremen 13. Tsd. 1923. Mit 128 Fot. d. Verf. Kupfertiefdruck, Quart, kt-2).    {AL1045}  20,4 €  

219) Miest,Paul-Friedrich+Wilhelm Paasche: Hannoversches Wendland. Landschaften Niedersachsens und ihre 
Probleme. Folge 1. Niedersächsische Landeszentrale für politische Bildung. Hannover. 1981. 87 S. m. zahlr. Abb. u. 
Karten im Text, auf Tafeln und als Beilage, auch auf Folie. (Na.) kt.-2/3) Bild vom Einband.    {AH1785}  8 €  

220) Möller,Hans-Herbert(Hsg.): Niedersächsische Denkmalpflege 12.Band:Berichte über die Tätigkeit. der Bau-
und Kunstdenkmäler in den Jahren 1985-1986.1987.417 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-1/2).    {AA1014}  29,6 €  

221) Natur,Kultur und Jagd:  Beiträge z.Naturkunde Nieders.17.Jg.,4.H.1964 enth.Fritz Runge,Die Pfl. 
anzengesellschaften des Oderteiches/Harz, 6 S. und H.Rauhe, Bemerkenswerte Ergänzungen zur"Vogelwelt 
zw.Niederelbe u.Wesermündung"10 S., kt-2).    {AF17}  14,27 €  

222) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 10(15).1961.Heft 1,2 und 3. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für 
Landeskunde und Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 75,77-160 und 163-256 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, 
Textabb. und Karten.Kt.-2)je Heft.    {AM2393}  2,45 €  

223) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 10(15).1962.Heft 4. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde 
und Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 257-320 S. gr.8. m. Textabb. und Karten.Kt.-2).    {AM2400} 2,45 €  

224) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 11(16).1963.Heft 2 und 4. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für 
Landeskunde und Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 81-168 und 253-342 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, 
Textabb. und Karten.Kt.-2)je Heft.    {AM2385}  2,45 €  

225) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 14 1965 Heft 4. Landeskunde Landesentwicklung. Aus dem Inhalt: 
Luck,Günter - Die Forschungsstelle für Insel- und Küstenschutz auf Norderney. Massalsky,Hans-Erich - die 



Antiquariatsangebot Nr. 1206  - 12 - 

 

landesplanerischen ziele für die Entwicklung des Emslandes. Taubitz,Arthur - Zum Landeswettbewerb Unser. 
Eigenverlag. Göttingen. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AM3142}  7,5 €  

226) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 15.1966.Heft 2 und 3. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für 
Landeskunde und Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 105-158 und 193-270 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, 
Textabb. und Karten.Kt.-2)je Heft.    {AM2388}  2,45 €  

227) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 16.1967. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 374 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    
{AM2383}  8,18 €  

228) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 18.1969. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 374 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    
{AM2384}  8,18 €  

229) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 19.1970. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 402 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    
{AM2376}  8,18 €  

230) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 20.1971. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung  an der Unviersität Göttingen. 378 S. m. Tafeln,Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    {AM2377} 8,18 €  

231) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 21.1972.Heft 1,3 und 4. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für 
Landeskunde und Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 92,183-296 und 297-408 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, 
Textabb. und Karten.Kt.-2)je Heft.    {AM2392}  2,45 €  

232) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 22.1973. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 432 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    
{AM2378}  8,18 €  

233) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 23.1974.Heft 2. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 113-218 S. gr.8. m. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2).    
{AM2394}  2,45 €  

234) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 24.1975.Heft 2 und 3. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für 
Landeskunde und Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 89-198 und 199-314 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, 
Textabb. und Karten.Kt.-2)je Heft.    {AM2391}  2,45 €  

235) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 25.1976. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 359 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    
{AM2379}  8,18 €  

236) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 26.1977. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 457 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    
{AM2380}  8,18 €  

237) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 27.1978. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 477 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    
{AM2381}  8,18 €  

238) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 28.1979. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 585 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2)4 Hefte.    
{AM2382}  8,18 €  

239) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 29.1980.Heft 3. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 205-328 S. gr.8. m. Tafeln, Textabb. und Karten.Kt.-2).    
{AM2395}  2,45 €  

240) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 30.1981.Heft 4. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 343-464 S. gr.8. m. Textabb. und Karten.Kt.-2).    {AM2397}  2,45 €  

241) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 31.1982.Heft 4. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 355-456 S. m. Textabb. und Karten.Kt.-2).    {AM2396}  2,45 €  

242) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 32.1983.Heft 1. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 112 S. gr.8. m. Textabb. und Karten.Kt.-2).    {AM2398}  2,45 €  

243) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 35.1986.Heft 4. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und 
Landesentwicklung an der Universität Göttingen. 327-440 S. gr.8. m. Textabb. und Karten.Kt.-2).    {AM2399}  2,45 €  

244) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 8 (13). 1955/56 Heft 3. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem 
Inhalt: Die Inselschutzwerke auf Norderney; Inhalt und Bedeutung von Baugrundkarten; Künstliche 
Wiesenbewässerung im Oker-Aller-Winkel. Walter Dorn Vlg. Bremen. S. 163-240. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419P}  6 €  

245) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 8 (13). 1955/56 Heft 4. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem 
Inhalt: Die Bedeutung der Finanzen der niedersächsischen Gemeinden; Verflechtungen des Raumes Südhannover; 
Wald und Holz in Niedersachsen. Walter Dorn Vlg. Bremen.  S. 241-320. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Kt.-2).    {AB2419O}  6 €  

246) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 8 (13). 1955/56 Heft 5. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem 
Inhalt: Kreisumlage und Nivellierungssätze in Niedersachsen; Leitsätze zur Landespflege; Niedersachsen in 
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Südafrika;  Rattenbekämpfung in Cuxhaven. Walter Dorn Vlg. Bremen.  S. 321-400. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419N}  6 €  

247) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 8 (13).1955/56.Heft 1. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für 
Landeskunde und Landesentwicklung an der Universität Göttingen. Inhalt u.a.: Friemann,Egon - Der 
Regierungsbezirk Osnabrück. Schirmer,Hans - Großmaßstäbige Niederschlagskarten vo Niedersachsen als Grundlage 
für Verwaltung und Planung. 76 S. gr.8. m. Tafeln,Textabb. und Karten.Kt.-2). Walter Dorn. Bremen. 1955/56. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AM2401}  2,45 €  

248) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 9 (14). 1957 Heft 1. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: 
Die Stuerverwaltung in Niedersachsen. Die Staustufe Langwedel an der Mittelweser. Ödlandaufforstung im Emsland; 
Bodenabspülungen bei Starkregen; Kahnbau in Hitzacker an der Elbe. 80 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text, 
Tafeln und Karten (u.a.Aufbau der Finanzverwaltung in Niedersachsen. Kt.-2). Dorn. Bremen. 1957. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AB2419S}  6 €  

249) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 9 (14). 1957 Heft 2. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: 
Die Sonnenstrahlung im Harz; Mellum - Sage oder Geschichte?; Die Musikanten von Sievershausen. Walter Dorn 
Vlg. Bremen. S. 81-160. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419R}  6 €  

250) Neues Archiv für Niedersachsen: Band 9 (14).1957/58.Heft 4. Inhalt u.a.: Die niedersächsischen 
Handwerkskammern. Die Binnenfischerei in Niedersachsen und ihr Verhältnis zur Technik. Gütekartierung der 
Gewässer Niedersachsens. Die Schneeverhältnisse im Oberharz II. Teil. Das Acker-Grünlandverhältnis in 
Niedersachsen. Hsgg. vom Niedersächsischen Institut für Landeskunde und Landesentwicklung an der Universität 
Göttingen. 239-322 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln, Textabb. und Karten (u.a.die Handwerkskammern).. Dorn. Bremen. 
1957. Guter Zustand. Kartoniert.   {AM2390}  7 €  

251) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 17. 1950. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: 
Bodenabtragungen durch Wind - eine Gefahr für die Landeskultur; Ist das Zweite Gesicht pathologisch?; Straßennetz 
und Straßenzustand in Niedersachsen. Walter Dorn Vlg. Bremen. 313-448 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text 
u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419X}  6 €  

252) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 20. 1950. Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: G. Franz: 
Die politischen Wahlen in Niedersachsen 1867-1949; K. Schmeing: Dunkles Hellsehen; A. Dieck: Der Weltuntergang 
1949. Walter Dorn Vlg. 655-746 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419W}  6 €  

253) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 21 der Gesamtfolge. Jahresband 1951. 1. Heft. 
Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: W. Friedrich: Wassertemperatur und Eisverhältnisse des 
Steinhuder Meeres; E. Sperling: Standortbedingungen der Industrie; W. Gansweidt: Kriminalität in Niedersachsen; 
Hartung/Wagner: geschlechtskrankheiten in Niedersachsen. Walter Dorn Vlg. 88 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419V}  6 €  

254) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 23 der Gesamtfolge. Jahresband 1951. 3. Heft. 
Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: Kurt Seibt: Salzgitter- Aufgabe ohne Parallele; W. Rosten: 
Frühgeschichtliche Stammesentwicklung in Niedersachsen; A. Genrich: Schmuckgegenstände der 
Völkerwanderungszeit im nordöstlichen Niedersachsen. Walter Dorn Vlg. 177-304 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. 
im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419U}  6 €  

255) Neues Archiv für Niedersachsen: Heft 25 der Gesamtfolge. Jahresband 1951. 5. Heft. 
Landeskunde/Statistik/Landesplanung. Aus dem Inhalt: F. Steinberg: Die Finanzkraft der Landgemeinden in 
Niedersachsen; H. Plate: Die Salzgehaltverhältnisse im Brackwassergebiet der Unterweser; C. Sauermilch: Die 
Entwicklung des Grapens im Gebiet der mittleren Oberweser. Walter Dorn Vlg. 445-554 S. Gr8. m. zahlr. z.T. farb. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB2419T}  6 €  

256) Neues Archiv für Niedersachsen: Registerheft 27. Jahrgang I-V 1947-1952. Inhalt: Gesamtübersicht. 52 S. gr.8.. 
Dorn. Bremen. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB2419Y}  6 €  

257) Niederdeutsches Jahrbuch: 76 Jahrgang 1953. Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt 
u.a.:Berger,Dieter:Der Knust - Das Endstück des Brotes in Mundart und Volksglauben Niedersachsens. 
Foerste,William:Der ältesteste Text der Buxtehuder Knochenhauer-Statuten von 1387. Bülck,Rudolf:Timm Kröger als 
plattdeutscher Erzähler. Wachholtz Vlg. Neumünster. 1954. 123 S. gr8. m. 1 Karte (über die Verbreitung des Wortes 
Knust)- kt.-2).    {2B2284}  13 €  

258) Niederdeutsches Jahrbuch: 77 Jahrgang 1954. Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt 
u.a.:Teut,Heinrich: Sprökels in der Mundart des Landes Hadeln. Krogmann,Willy:Studien zum Altwestfälischen. 
Schwrzwälder,Herbert: Die Gedichte in der oberen Halle des Bremer Rathauses und ihre ursprüngliche Fassung. 
Wachholtz Vlg. Neumünster. 1954. 160 S. gr8. m. Textabb. kt.-2).    {2B2286}  13 €  

259) Niederdeutsches Jahrbuch: 81 Jahrgang 1958. Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt 
u.a.:Hirsch,Selma:Das Schlangenturmmotiv im alten Volkslied. Wiswe,Hans:Mittelalterliche Rezepte zur Färberei 
sowie zur Herstellung von Farben und Fleckenwasser. Törnquist,Nils:Der Name der Friesen. Wachholtz Vlg. 
Neumünster. 1958. 168 S. gr8. m. Textabb. kt.-2).    {2B2290}  13 €  

260) Niederdeutsches Jahrbuch: 82 Jahrgang 1959 (Agathe Lasch zum Gedächtnis). Jahrbuch des Vereins für 
niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt u.a.:Rosenfeld,Hans-Friedrich:Pommersche Haustierkosenamen. 
Smet,G.de:Zu den sächsischen Wörtern in den Wörterbüchern von Kiliaan. Scheel,Käthe:Sprachliche Gestaltung im 
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niederdeutschen Volksmärchen. Wolff,Ludwig:Das Osnabrücker Passionsspiel. Wachholtz Vlg. Neumünster. 1959. 
264 S. gr8. m. 1 Bildnis von Agathe Lasch. kt.-2).    {2B2291}  15 €  

261) Niederdeutsches Jahrbuch: 92 Jahrgang 1969. Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt 
u.a.:Krogmann,Willy:Die dunkelste der Feen - Das Mathildenmotiv in den Dichtungen Klaus Groths. 
Schwanzer,Viliam:Rest niederdeutscher Siedlungen in der Slowakei. Wachholtz Vlg. Neumünster. 1969. 184 S. gr8. 
m. 1 Bildnis von Prof. Walther Niekerken. unaufgeschnitten. kt.-2).    {2B2293}  13 €  

262) Niederdeutsches Jahrbuch: Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Jahrgang 1929. LV. 
Inhalt u.a.:Kloeke,G.G.:Ostniederländische Diminutiva. Mackel,Emil:Grundsätzliche Erwägungen zur 
Namensforschung - aufgrund der Alt-Hildesheimer Familiennamen. Hirsch,Selma:Falkenstein. Wachholtz Vlg. 
Hamburg. 154 S. gr8. m. 1 farb.Karte (Ostniederländische Diminutiva). unaufgeschnitten. br-3)innen 1).    {R33885} 24,49 €  

263) Niederdeutsches Jahrbuch: Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Jg. 1926. Inhalt 
u.a.:Jülicher,Fritz:Zur Charakteristik des Elbostfälischen. Mitzka,Walter:Das Niederdeutsche Gottscheds und der 
Gottschedin. Menne,Karl:Kalenderverse aus dem Ghebedebokelin 1526. Reinecke,Wilhelm:Ein päpstliches 
Widmungsgedicht mit niederdeutscher Übersetzung. Soltau Vlg. Norden. 128 S. gr8. m. 1 Bildnis von Johannes E. 
Rabe. (unaufgeschnitten). Originalbroschur-3)innen 1).    {R33885B}  22,96 €  

264) Niederdeutsches Jahrbuch: Niederdeutsches Jahrbuch 67/68. Jahrgang 1941/1942. Jahrbuch des Vereins für 
niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt u.a.: Rooth,Erik - Der Anteil der Schweden an der Erforschung der 
niederdeutschen Sprache und Literatur. Dolch,Martin - Der Regenwurm in der Volkssprache des deutschen 
Nordwestens. Leege,Otto - Volkstümliche Namen für neiere Pflanzen (Kryptogamen) in Ostfriesland. 216 S. gr8. m. 
Textabbildugnen und 1 Faltkarte (Regenwurm). Wachholtz. Neumünster. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
div.Stempel,Rückenschild. Bibliotheksexemplar.   {2B2776}  15 €  

265) Niedersächs.Landeszentr.f.polit.Bildung(Hsg.): Land NiedersachsenTradition und Gegenwart. 1976. 147 S. mit 
Abb. , Tafeln, farb. Faltkarte, gr8o. , kart-1).    {AI1153}  9,15 €  

266) Niedersächs.Minister für Wirtschaft und Verkehr:  Grenzland der Mitte-Niedersachsen. Steinbock Verlg. 1963. 
316 S. quart. m. zahlr. Abb. Pp. -2/3).    {AV9}  24,54 €  

267) Niedersachsen: Die Wochenschrift des Gebildeten. Illustrierte Zeitung. Nr. 4685. Dezember 1934. J. J. Weber Vlg. 
Lpz. S. 818-851m. zahlr. Abb. Folio. br. -2).    {AU1871}  12,78 €  

268) Niedersachsen: Eine Kunstausstellung im Landtag (Hannover). Gemälde und Graphik aus 5 
Jhrhunderten.(Katalog)1976. mit 138 Abb. davon 6 farbig, Quart, kt-1).    {R35623}  10,18 €  

269) Niedersachsen: Zeitschrift für Heimat und Kultur. Heft 2 (89. Jg.) und Heft 3 (88. Jg.). je ca. 60 S. Quart. m. 
zahlr. Abb. br. -2) jedes Heft.    {3CG206}  3,4 €  

270) Niedersachsen: Zeitschrift für Heimat und Kultur. Heft4, 5, 6. 91. Jg. je ca. 60 S. Quart. m. zahlr. Abb. br. -2) je.    
{3CG208}  3,4 €  

271) Niedersachsen: Zeitschrift für Heimat und Kultur. Heft 2 und 6. 92./93. Jg. je ca. 60 S. Quart. m. zahlr. Abb. br. -
2) je.    {3CG209}  3,4 €  

272) Niedersachsen: Zeitschrift für Heimat und Kultur. 1955.Heft 1(u.a.: Wesche Vom Niederdeutschen an der Uni 
Göttingen. Fahlbusch,Walkenried Klostergründung. Von Gustedt, Von einer alten Nieders. Familie.). Heft 2 
(Jungblut, Kleine Blumen kleine Blätter über die Stickerei an Trachten. Paul Otten, Heilpflanzen auf den 
Ostfriesichen Inseln.)  Hildesheim. ca.30 Seiten Quart.m.Abb.Kt.-2)jedes Heft.    {2A177}  4,44 €  

273) Niedersachsen 1947: Eine Ausstellung des Niedersächsischen Landtages 1987. Erarbeitet v.Nieders.L.-Zentr. f. 
polit. Bildg. 72 S. Bildband mit Text, Folio, kart. -2).    {3G982}  9,5 €  

274) Niedersachsen Monatsschrift für Heimat,Kunst: 30.Jahrgang 1925.Heft April. Monatsschrift für Heimat, Kunst, 
Leben. Inhalt u.a.: Hausmann, Manfred - Deutsche Malerei - Anmerkungen zu Konrad Macks Buch über Rudolf 
Schäfer. Lindemann,Friedrich - Besieger des weißen Todes. Waldheim,Harald von - Bilder aus der 
Gewerbegeschichte Niedersachsens. 205-270 S. gr.8. mit farbgen Tafeln, Textabbildungen und zahlreichen Seiten 
Werbung. Schünemann. Bremen. 1925. Ausreichend. Kartoniert. untere Ecke geknickt,Rücken einige Seiten 
lose,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2G2316}  5 €  

275) Niedersachsen Monatsschrift für Heimat,Kunst: 30.Jahrgang 1925.Heft März. Monatsschrift für Heimat, Kunst, 
Leben. Inhalt u.a.: Reuter,Otto Sigfrid - Wilhelm Reuter der Vater des Künstlersteindrucks - ein Niedersachse. 
Stegmann,Heinrich - Zwanzig Jahre mit Wilhelm Raabe. Witte,Wolf - Das Motorschiff. 134-203 S. gr.8. mit farbgen 
Tafeln, Textabbildungen und zahlreichen Seiten Werbung. Schünemann. Bremen. 1925. Ausreichend. Kartoniert. 
untere Ecke geknickt,Rücken unten eingerissen,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2G2315}  5 €  

276) Niedersachsen,Brüning,Kurt(Hrg.): Die Landwirtschaft im Wirtschaftsgebiet Niedersachsen. Ihr 
gemeindeweiser Aufbau, ihre Betriebsformen und Leistungen.Grundlagen zur Raumordnung und 
Erzeugungsschlacht.Unterlagen für die Wirtschaftsberatung.Teil III:Atlas.Maßstab 1:700 000.Dieses Stück trägt die 
Nr.165 der Gesamtauflage.Stalling Vlg.Oldenburg.1939.32 S.Text+190 Karten.Folio.Ln.-2).    {AD5238}  178,95 €  

277) Niedersachsen.Priesing,Fritz: Der Staatliche Hochbau im Lande Niedersachsen. Abteilung Hochbau im 
Niedresächsischen Ministerium der Finanzen.Cramer- Verlag.Hannover.1967.198 S.quart.m.zahlr.s/w.Abb.Hln.-2).    
{AD2703}  30,68 €  

278) Niedersachsen: Atlas(Brüning.Hsg): Bevölkerung,Wirtschaft,Verkehr,Natur u.Geschichte d.Landes Nds.unter. 
Berücksichtigung d.Freien Hansestadt Bremen u.anderer Nachbargebiete.W.Dorn Vlg.Bremen.1950.147 
S.Folio.Quer.Ln.-2/3).    {AD2547}  127,77 €  
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279) Niedersachsen: Bäte,Ludwig: Urdeutsches Niedersachsen. Reihe: Die Deutschen Bücher. Vlg. L. Simon. Bln. 
(o.J.)ca. 1930.  47 S. quart. m. zahlr. Bildern. (alterbedingt dunkler) kt.m.U.-2)Bild vom Einband.    {AM2854}  8 €  

280) Niedersachsen: Buchheim,Max u.Theo Gläss(Hsg.): Schulrecht in Niedersachsen für Volks-und 
Mittelschulen.1951. Hermann Schroedel, H. , 302 S. , Hln-2).    {R78036}  13,41 €  

281) Niedersachsen: Der Präsident des Landtages: Taschenhandbuch des Niedersächsischen Landtages der 
dreizehnten. Wahlperiode 1994-1998. Stand Oktober 1994. Eigenvlg. Hannover. 338 S. m. zahlr. Textabb. kt.- 1/2).    
{2K2777}  10 €  

282) Niedersachsenbuch 2000: Niedersachsenbuch 2000. Aus dem Inhalt: Peiner Stadtgeschichte - Peine - Stadt im 
Grünen - Historischer Stadtrundgang - Der Burgpark - Die Peiner Eule. Niedersächsisches Innenministerium. 224 S. 
mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Hannvoer. 2000. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1418} 5 €  

283) Niedersächsiche Landeszentrale für: Heimatdienst(Hsg.)Das Land Niedersachsen.Gegenwart und Tradition. 
1955. 314 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {R11300-3}  24,49 €  

284) Niedersächsiches Wörterbuch: Hsg.v.W.Jungandreas,Erste Lieferung(A-afbuchten)Neumünster 1951.. XXIII, 
127 S. gr8, kt. -2).    {R35267}  9,15 €  

285) Niedersächsische Archivverwaltung: Niedersachsen. Eine Ausstellung der Niedersächsischen Archivverwaltung 
aus Anlaß des zehnjährigen Bestehens der Landesverfassung. 139 S. mit 8 Abbildungen.. Vandenhoeck&Ruprecht. 
Göttingen. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namenseintrag,Einband oberer Rand fleckig. Sprache: deutsch   
{3R1313}  5 €  

286) Niedersächsische Erde: Niedersächsische Erde. Kraftspender zum Wiederaufbau. Leistungsstand der 
Niederächsischen Land-, Forst-, Fisch- und Ernährungswirtschaft in Wort und Bild. Hsg. vom Niedersächsischen 
Ministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten. Inhalt u.a.: Die Warmblutzucht in Niedersachsen. Die 
Bedeutung der niedersächsischen Moore für Land und Stadt. Niedersächsischer Talsperrenbau. Landgewinnung und 
Küstenschutz. 144 S. Quart. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Hannover. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AL2460}  15 €  

287) Niedersächsische Landeszentrale für Politische: Niedersachsen. Geschichte, Gegenwart, Landschaft, Kunst, 
Industrie. Niedersächsische Landeszentrale für Politische Bildung. 236 S. Quart.m.zahlr.Abbildungen.. Peters. Bad 
Honnef. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD5040B}  10 €  

288) Niedersächsischer Heimatbund (Hsg.): Niedersächsischer Heimatkalender auf das Jahr 1947. Inhalt u.a.: 
Borching,Conrad - Zum Jubiläum des Ostfriesischen Landrechts. Wilhelmsen,Friedrich - Ernst Barlach. 
Grünhagen,Herbert - Von den Jahrenzeiten. Kragh,Gert - Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen. 148 S. 
m. Abbildungen. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. letzten Seiten unten 
eingerissen,rückwärtier Einband fehlt ein kleines Stück. Sprache: deutsch   {AH2176}  8,95 €  

289) Niedersächsischer Heimatkalender 1947: 1.Jg.. 151 S.  m.  Abb.  ,  kt-2).    {R13052}  11,2 €  
290) Niedersächsischer Heimatkalender 1947: Hsg.v.Ns.Heimatbund. 148 S.m.zahlr.Abb.kt-1).    {AH418}  6,09 €  
291) Niedersächsischer Heimatkalender 1948: Niedersächsischer Heimatkalender 1948.2.Jahrgang. Ein Kalender für 

Familie und Haus. Inhalt u.a.: Fricke,Wilhelm - Die bewohnbare Sonne - eine niedersächsische Entdeckung? 
Stehen,H.H.G. - Ein falscher Baron Münchhausen - merkwürdige Abenteuer eines Unbekannten vor 250 Jahren. 
Dege,Wilhelm - Eine Eisbärengeschichte. Hochgreve,Wilhelm - Wild und Raubwild im Harz - einst und jetzt. 
Trost,Klara - Verlorene niedersächsische Städtebilder (Braunschweig, Hildesheim, Hannover). Volkskunst in 
Niedersachsen. 208 S. m. zahlr. Abbildungen. Deutsche Volksbücherei. Goslar. 1948. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {R11383}  9,95 €  

292) Niedersächsischer Minister für Arbeit: Soziales Niedersachsen. Aufbau, Arbeit, Wohlfahrt, Gesundheit, soziale 
Sicherung in Niedersachsen 1947 bis 1950. Bericht des Niedersächsischen Ministers für Arbeit, Aufbau und 
Gesundheit. Hannover. 1951. 127 S. m. Grafiken. (St.). kt.-2)Bibl..    {AI2573}  12 €  

293) Niedersächsisches Amt für Landesplanung: Statistisches Handbuch für Niedersachsen 1950. Niedersächsisches 
Amt für Landesplanung und Statistik. Inhalt u.a.: Bevölkerungsbewegung. Geld- und Kreditwesen. Gesundheitswesen. 
Wohlfahrtspflege. XVI. 196 S. gr8. m. zahlr.Tabellen.. Selbstverlag. Hannover. 1950. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AB3315}  10 €  

294) Niedersächsisches Gesetz-und Verordnungsblatt: Jahrgang 1978. Nr. 1 bis 66. (cplt.). Hsg. von der 
Niedersächsischen Staatskanzlei. Schlütersche Vlgsanstalt. Hannover. 838 S. Quart. (kl.St.). Ln-2).    {AL176}  15,29 €  

295) Niedersächsisches Jahrbuch: 34.Jahrg.1962+37.Jg.1965+38.Jg.1966 -2)je. August Lax Vlg. Hildesheim -1/2)jeder 
Jahrgang.    {AF45-1}  17,95 €  

296) Niedersächsisches Jahrbuch: 45.Jahrg.1973+48.Jg.1976(7 Tafeln defekt 12,--EURO). 
+55.Jg.1983+56.Jg.1984+57.Jg.1985+58.Jg.1986+59.Jg.1987+60.Jg.1988+61.Jg.1989+62.Jg.1990+63.Jg.1991, 
Leinen-1)je.    {AF45}  17,95 €  

297) Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte: Band 52 (1980). Inhalt u.a.:Plümer,Erich:Einbeck und sein 
Umland in der frühen Neuzeit. Römer,Christof:Helmstedt als Typ der Universitätsstadt. 
Masuch,Horst:Währungsverhältnisse des 15. Jahrhunderts im Fürstentum Lüneburg. Mecksepter,Cord:Zur 
mitteralterlichen Topogrpahie von Hameln. Niemann,Hans-Werner:Der Kampf der deutschen Ärzte gegen die 
gesetzlichen Krankenkassen (1883-1914). Peters,Hans-Günter:Neue Forschungsergebnisse zur Ur- und 
Frühgeschichte Niedersachsens. Hiller,Helmut:Hat Heinrich der Löwe gegen Friedrich Barbarossa konspiriert? Neue 
Folge der "Zeitschrift des Historischen Vereins für Niedersachsen". Hsg. von der Historischen Kommission für 
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Niedrsachsen und Bremen. Lax Vlgsbuchhandlung. Hildesheim. XII. 477 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln, Faltkarten 
(u.a.:Berufstopographie und Gewerbestandorte in Goslar um 1808) und Textabb. Ln.- 2).    {3A7536A}  12,5 €  

298) Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte: Band 57.1985. Neue Folge der Zeitschrift des Historischen 
Vereins für Niedersachsen. Inhalt u.a.: Hagenah,Ulrich - Ländliche Gesellschaft im Wandel zwischen 1750 und 1850 
das Beispiel Hannover. Helmers,Hermann - Geschichte der Universität Oldenburg. Jaitner,K. - Wappenbuch des 
Landkreises Hannover. XVI. 481 S. gr.8.. Lax. Hildesheim. 1985. Guter Zustand. Leinen. wenige Anstreichungen in 
rot. Sprache: deutsch   {AT1531}  12,5 €  

299) Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte: Band 59.1987. Neue Folge der Zeitschrift des Historischen 
Vereins für Niedersachsen. Inhalt u.a.: Baumann,Walter - Kirchenherrschaft in Klosterhand im südlichen 
Niedersachsen - die Kirchen des Klosters Walkenried. Stahl,Irene - Lüneburger Ratslinie 1290-1605. Achilles,Walter 
- Aufklärung und Fortschritt in der niedersächsischen Landwirtschaft. XII. 461 S. gr.8. mit Abbildungen.. Lax. 
Hildesheim. 1987. Guter Zustand. Leinen. wenige Anstreichungen in rot. Sprache: deutsch   {AT1532}  12,5 €  

300) Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte: Band 60.1988. Neue Folge der Zeitschrift des Historischen 
Vereins für Niedersachsen. Inhalt u.a.: Seegrün,Wolfgang - Clemens August von Bayern - Priester, Bischof, Politiker. 
Theuerkauf,Gerhard - Urkundenfälschungen des Erzbistums Hamburg-Bremen vom 9. Bis zum 12.Jahrhundert. 
Vogtherr,Thomas - Äbtissin Margarete von Boldensen und die Einführung der Reformation im Kloster Isenhagen. 
XII. 484 S. gr.8. mit Abbildungen.. Lax. Hildesheim. 1988. Guter Zustand. Leinen. wenige Anstreichungen in rot. 
Sprache: deutsch   {AT1535}  12,5 €  

301) Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte: Band 61.1989. Neue Folge der Zeitschrift des Historischen 
Vereins für Niedersachsen. Inhalt u.a.: Hamann,Reinhard - Die Hofgesellschaft der Residenz Celle im Spiegel der 
Vogteiregister von 1433 bis 1496. Stahl,Irene - Verwaltung, Politik und Diplomatie - Der Lüneburger Rat am 
Ausgang des Mittelalters. Schneider,Gerhard - Langensalza - ein hannoversches Trauma - Gefallenengedenken auf 
dem Schlachtfeld von 1866. Achilles,Walter - Die Schädigung landwirtschaftlich genutzter Flächen beiderseits der 
Innerste durch den Harzer Bergbau. XIV. 569 S. gr.8. mit Abbildungen.. Lax. Hildesheim. 1989. Guter Zustand. 
Leinen. wenige Anstreichungen in rot. Sprache: deutsch   {AT1534}  12,5 €  

302) Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte: Band 62.1990. Neue Folge der Zeitschrift des Historischen 
Vereins für Niedersachsen. Inhalt u.a.: Naß,Klaus - Der Auctorkult in Braunschweig und seine Vorläufer im früheren 
Mittelalter. Dormeier,Heinrich - Nach Canossa gehen wir nicht - Das Harzburger Bismarck-Denkmal im Kulturkampf. 
Struve,Walter - Die Zeugen Jehovas in Osterode am Harz - eine Fallstudie über Widerstand und Unterdrückung in 
einer kleinen Industriestadt im Dritten Reich. XVI. 498 S. gr.8.. Lax. Hildesheim. 1990. Guter Zustand. Leinen. 
wenige Anstreichungen in rot. Sprache: deutsch   {AT1533}  12,5 €  

303) Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte: Band 64 (1992). Inhalt u.a.:Peters,Günter:Die Bremer Beginen 
im Mittelalter - Entstehung und Struktur einer städtischen Frauengemeinschaft. Wilkens,Christa:Bildung und Freizeit 
während des Kaiserreichs - Der Bildungsverein für Arbeiter in Lüneburg und seine bürgerlichen Förderer. 
Lowry,Stephen:Vertreiung oder Vernichtung - Das Schicksal einer jüdischen Familie aus Bremerhaven-Lehe. Neue 
Folge der "Zeitschrift des Historischen Vereins für Niedersachsen". Hsg. von der Historischen Kommission für 
Niedersachsen und Bremen. Vlg. der Hahnschen Buchhandlung. Hannover. XII. 607 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. (wenige U. in grün). Ln. -2).    {3A7535B}  12,5 €  

304) Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte: Band 65 (1993). Inhalt u.a.:Titz-Matuzak,Ingeborg:Zauber- 
iund Hexenprozesse in Goslar. Marienfeld,Wolfgang:Die Annahme unveränderlicher Familiennamen durch die Juden 
des Königreichs Hannover im Jahre 1828. Stein-Laschinsky,Claudia:Zwei Wittenberger Gutachten in Schaumburger 
Hexenprozessen. Kaufhold,Heinrich:Eine Dokumentation zur Geschichte des Berg- und Hüttenwesens im Harz in der 
frühen Neuzeit und im 19.Jahrhundert. Neue Folge der "Zeitschrift des Historischen Vereins für Niedersachsen". Hsg. 
von der Historischen Kommission für Niedersachsen und Bremen. Vlg. der Hahnschen Buchhandlung. Hannover. XII. 
543 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (wenige Anstreich. rot). Ln. -2).    {3A7535A}  12,5 €  

305) Niedersächsisches Jahrbuch N.F.: Band 4.. Vlg.A.Lax.Hildesheim. 1927.90, 232+119 S.gr8.Kt.-3).    {AG926} 14,27 €  
306) Niedersächsisches Landesmuseum Hannover: Geologische Naturdenkmäler von Niedersachsen. 

Niedersächsisches Landesmuseum Hannover. Naturkunde-Abteilung. Sonderausstellung 1974/75. Hannover. 1980. 35 
S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (bestoßen) geheftet-2).    {3DK499}  6 €  

307) Niedersächsisches Ministerium f.Wissensch.u.Kunst: Niedersächsisches Hochschulgesetz Neufassung vom 
14.Juni 1989. Eigenvlg. Hannover. 187 S. (Na.). kt.-2).    {AI2428}  3,4 €  

308) Niedersächsisches Sozialministerium Abteilung: Gesundheit Hannover(Hsg.)Hygiene des Dorfes. Hann. 1962. 
388 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {R1829-4}  19,38 €  

309) Niedersächsisches Sozialministerium(Hsg.): Soziales 
Niedersachsen.Aufbau,Arbeit,Wohlfahrt,Gesundheit,Soziale. Sicherung 1953-1954. 143 S. gr8. m. Abb. +Tab. 
Kt. -2).    {AM552}  8,13 €  

310) Norddeutsche Naturschutzakademie (Hsg.): Methoden und aktuelle Probleme der Heidepflege. Berichte 
6.Jahrgang 1993, Heft 3. 80 S. Quart. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Schneverdingen. 1993. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AO1364}  15 €  

311) Nöschenrode: Notgeld: 75 Pfv.15.6.21. farb.-1).    {435N}  4,44 €  
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312) Ohainski,Uwe+Jürgen Udolph: Die Ortsnamen des Landkreises Hannover und der Stadt Hannover. 
Veröffentlichungen des Instituts für Historische Landesforschung der Universität Göttingen Band 37. Teil I. Vlg. für 
Regionalgeschichte. Bielefeld. 1998. XXIV. 593 S. gr.8. Ln.-1/2). ISBN: 3895342300.   {2P1825}  210 €  

313) Okerthal: Behme,Fr.+H.Fricke: Bilder aus dem Okerthal.Nur 18 von ehemals 24 photographischen. Original - 
Aufnahmen. Inhalt u.a.:Fichtennadelbad Okertal, Waldhans, Wasserfall am Ziegenrücken, Waldweg im Teufelsthal, 
Das Okertal unterhalb Romkerhalle, Romkerhaller Wasserfall, Okerbrücke, Die Oker im Schnee. 2. Aufl. Eberlein & 
Co. Vlg. Hannover. 1896.  (Heftung und Seiten lose). Ln. -3/4)Bild vom Einband.    {R12126}  7,95 €  

314) Ottenjann,Helmut:  Materialien zur Volkskultur nordwestliches Niedersachsen. Zur Bau-, Wirtschafts-und 
Sozialstruktur des Artlandes im 18.und 19.Jahrhundert.Heft 1.Stiftung Museumsdorf 
Cloppenburg.Kommissionsverlag.Schuster D.Leer.1979.155 S.gr.8.quadrat.m.120 Abb.(St.)Pp.-2)Bibl..    {2G1683} 17,9 €  

315) Ottenjann,Helmut (Hsg.): Ringwall und Burg in der Archäologie West-Niedersachsens. Ausstellung in der Burg  
Arkenstede des Museumsdorfes Cloppenburg Juni bis Oktober 1971. ca. 130 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Ostendorf. Cloppenburg. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. wenige Anstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   
{2A3986}  10 €  

316) Peßler,Wilhelm: Volkstumsgeographie als Allgemeingut.Eine Aufgabe d.Nieders.Volkstumsm. 
useums.Hannover 1938, 78 S., .18 Abb.+8 Tafeln, kt-2/3(le.braunfl.).    {AF395}  14,27 €  

317) Peters,Siegfried: Wappenbuch des Landkreises Burgdorf. Inhalt u.a.:Ahlten, Altwarmbüchen, Bissendorf, 
Burgdorf, Dolgen, Elze, Fuhrberg, Gailhof, Haimar, Ihlten, Isernhagen, Kolshorn, Meitze, Negenborn, Otze, Resse, 
Röddensen, Steinwedel, Uetze, Wettmar. Lax Vlg. Hildesheim. 1974. 156 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln. Ln.-1/2).    
{AM2832}  30 €  

318) Peters,Wolfgang: Verborgene Quellen. Beiträge zur Kulturgeschichte  Niedersachsens. Inhalt u.a.: Scharnhorst, 
Siemens, Raabe und Knigge. Landbuch Verlag Hannover 1954. 421 S.kl8, (Namenseintrag auf Vorsatz.). mit 
Goldprägung. Ln-1/2). ISBN: B0000BMAY5.   {339-1}  9,95 €  

319) Pfeiffer,Wolfgang: Der grüne Führer. Über 660 Spaziergänge und Wanderungen durch Heide, Wal dund Berge im 
Gebiet zwischen Lüneburg und Hann. Münden zwischen Syka und Helmstedt sowie zwischen Teutoburger Wald und 
Harz. 33. Neubearbeitete Aufl. 272 S. und extra Kartenanhang.. Madsack&Co.. Hannover. 1977/78. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4667}  8 €  

320) Pfeiffer,Wolfgang: Der grüne Führer, 472 Spaziergänge durch Heide,Wald und Berge. Verlagsgesellschaft 
Madsack & Co., Hannover o.J. 248 S. m. Abb.+ 36 Karten  Pp.-2)  deutsch.    {3M327}  8 €  

321) Provinzial-Institut für Landesplanung:  Kreisübersichten Niedersachsen.1.Teil:Zahlenwerk. Landeskundlich-
statische Übersichten der Stadt-und Landkreise im Wirtschaftsgebiet. Provinzial-Institut für Landesplanung,Landes-
und Volkskunde von Niedersachsen an der Universität Göttingen. Reihe B:Landes-,Kreis-und Ortsbeschreibungen. 
Band 1. Stalling Verlag. Oldenburg. 1940. X. 433 S. Folio. quer. (Na.). Pp.-3).    {AD5341}  76,69 €  

322) Rasch,Niedersächische Familie: Drei Stammbücher der Familie,bearb.v.Wolfg.Ollrog.(aus Nordd.Famil-Kun. 
de 1978, H. 3)13 S. br-2).    {R52945}  7,62 €  

323) Ricke,Jürgen+Dieter Sajak (Hsg.): Niedersachsen entdecken. Bekanntes und Unbekanntes zwischen Harz und 
Küste. Band 1: Weserbergland und Leinebergland. 1.Aufl. 151 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 392455109X. 
General-Anzeiger. Stadthagen. ^1989. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2T1392}  8 €  

324) Röper,Hans und andere: Harzquerbahn und Südharz-Eisenbahn. 2.Aufl. 206 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
ISBN: 3870942142. alba. Düsseldorf. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3R1244}  8 €  

325) Rosendahl,Erich: Niedersachsens Frauen. Niedersächsische Hausbücherei.Band 4. U.a.:Frauen am Hofe zu 
Wolfenbüttel, Höfen zu Hannover und Celle. Helwingsche Vlg.Han.1929.284 S.Ln.-2).    {AG1689}  14,95 €  

326) Rosendahl,Erich: Niedersachsens Frauen. Helwingsche Vlg.-Buchh.Hann.1929.283 S.gr8.Kt.-2).    {2B999} 63,86 €  
327) Rosenthal,Erich: Geschichte Niedersachsens im Spiegel der Reichsgeschichte. Erster und Zweiter Halbband 

(Lieferung 1 bis 5 und 6 bis 10). Inhalt u.a.:Niedersachsen bis zum Ende der Sachsenkriege. Niedersachsen zur Zeit 
der Galier. Geistiges und politisches Leben in Niedersachsen im Zeitalter der Reformation. Von Basel bis Tilsit. 
Hannover unter Georg III. Preußens Isolierung. Waterloo. Politisches und geistiges Leben nach den Freiheitskriegen. 
Helwingsche Vlgsbuchh. Hannover. 1926/27. 432 und 433-936. XV. S. gr8. (unaufgeschnitten). Originalbroschur.-
2/3)2 Bände.    {AC3326}  50 €  

328) Schäfer, Heinrich: Forst-und Holzwirtschaft im bäuerlichen Privatwald der. Landwirtschafskammer Hannover 
in wirtschaftsgeographischer, betriebswirtschaftlicher und kulturpolitischer Sicht, gezeigt am Kreis Fallingbostel-
zugleich ein Informations-und Nachschlagebuch.Vlg.H.Schäfer.Hann.1959.444+XVI S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    
{2A1950}  61,31 €  

329) Schäffer,Paul: Die Kanzel in der St. Ägidienkirche, das Werk eines großen. Braunschweiger 
Meisters.Fricke,Rudolf - Der Kleiderhof hinter dem Altstadtrathause. Freundeskreis des Großen Waisenhauses, 
Braunschweig e.V. 6.Jahrgang, Heft 17, August 1956. 20 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Braunschweig. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   {AB4659}  12 €  

330) Schmacke,Ernst (Hrsg.): Niedersachsen auf dem Weg in das Jahr 2000. Prognosen. Inhalt u.a.: Zukunftsaufgabe 
Industrieansiedlung, Sicherheit im Flugverkehr für morgen, Geowissentschalftliche Forschung, Rohstoffe für die 
Zukunft. 407 S. mit Abbildungen und Tabellen  Ln mit Schutzumschlag-1/2). Droste Verlag. Düsseldorf. 1971. Guter 
Zustand. Leinen. guter Zustand.   {1609}  7,95 €  
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331) Schmidt,Gerhard K.: Regionalgeschichte als Heimatgeschichte Lehrte 1667-1898. Quellen und Darstellungen zur 
Geschichte Niedersachsens Band 114. Historischer Verein für Niedersachsen. 262 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 
3775258426. Hahnsche Buchhandlung. Hannover. 1994. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4864}  15 €  

332) Schnath,G. und W.Treue und Hansgeorg Loebel: Niedersachsen junges Land mit altem Namen. Landeszentrale 
für politische Bildung. 76 S.,  kt-1). Selbstverlag. Hannover. 1962. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{13927}  4,44 €  

333) Schnath,G.+W.Treue+H.Loebel(Beiträge): Niedersachsen junges Land mit altem Namen. Hann.1962.76 
S.gr8.Kt.-2).    {AG971}  7,62 €  

334) Schnath,Georg: Ausgewählte Beiträge zur Landesgeschichte Niedersachsens. Veröffentlichungen des Institutes 
für historische Landesforschung der Universität Göttingen. Band 3. Inhalt u.a.: Ostfriesland vor 250 Jahren im Spiegel 
ostfriesischer Fürstenbriefe, Die Sophie-Dorotheen-Trilogie, Die kurhannoversche Landesaufnahme des 18. 
Jahrhunderts und ihre Kartenwerke. 375 Seiten, Größe8, mit 23 Tafeln)Bild einer Tafel. August Lax 
Verlagsbuchhandlung. Hildesheim. 1968. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Umschlag berieben, Leinen und 
Seiten sehr sauber.   {2F3300}  25 €  

335) Schnath,Georg: Heimat und Staat. Betrachtungen eines Niedersachsen. Hsg. Niedersächsische Landeszentrale für 
Heimatdienst. 28S.. Niemeyer. Hameln. 1958. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AI1385}  4 €  

336) Schnath,Georg: Heimat und Stadt.Betrachtungen eines Niedersachsen.1958.28 S.,kt-1). .    {3936-1}  4,44 €  
337) Schnath,Georg: Niedersachsen und Hannover. Vom Namen unseres Landes und seiner Hauptstadt.1964(4.A.)48 

S.m.6 Karten+1 Tafel, Ln.-2).    {AA2416}  5,06 €  
338) Schnath,Georg: Niedersachsen und Hannover. Vom Namen unseres Landes und seiner Hauptstadt. Schriftenreihe 

der Landeszentrale für heimatdienst in Niedersachsen Reihe B, Heft 1. 44 S. m. 6 Karten und 1 Tafel.. Selbstverlag. 
Hannover. 1955. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {28019}  3,5 €  

339) Schnath,Georg: Niedersachsen und Hannover.. Vom Namen unseres Landes.1955.44 S.m.6 Ktn+1 Tafel, br-2).    
{7916}  6,09 €  

340) Schnath,Georg: Niedersachsen und Hannover.Vom Namen unseres Landes und. seiner Hauptstadt. 1955, 43 S. 6 
Karten u.1 Tafel, kt-2).    {2M625}  6,14 €  

341) Schnath,Georg+Wilhelm Treue: Land Niedersachsen.Tradition und Gegenwart. Inhalt:Schnath,Georg:Vom 
Sachsenstamm zum Lande Niedersachsen. Treue,Wilhelm: Die Geschichte unseres Landes seit 1945. Hsg. von der 
Niedersäschsischen Landeszentrale für Politische Bildung. M. einem Vorwort von Ministerpräsident Ernst Albrecht. 
Hannover. 145 S. gr.8. m. zahlr. farbigen Karten, Tafeln und Textabbildungen.. Selbstverlag. Hannover. 1976. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AE2024}  17 €  

342) Schneppe,Friedrich: Raumbedeutsame Wirkungen des kommunalen Finanzausgleichs in. Niedersachsen. 
Akademie für Raumforschung und Landesplanung Beiträge Band 2. VIII. 151 S. gr.8. m. Textabbildungen. Jänecke. 
Hannover. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AL353}  7,95 €  

343) Schomburg,Hugo: Harzfahrten. Sammlung belehrender Unterhaltungsschriften für die deutsche Jugend. Band 51. 
Paetel Verlag. Berlin. (o.J.). 160 S. m. 12 Abb. und 1 Karte. (Rü fehlt). Pp.-3).    {3CK1399}  15 €  

344) Schönes Bad Lauterberg: Schönes Bad Lauterberg. 3. Aufl. 39 S. Text und zahlreiche farbige Fotos von Volker 
Schadach.. Fackelträger. Hannover. 1977. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AB4737}  6 €  

345) Schrader,Erich: Die Landschaften Niedersachsens. Bau, Bild und Deutung der Landschaft. Ein topographischer 
Atlas. Niedersächsisches Landesverwaltungsamt. 3. Aufl. ca. 400 S. Folio. m. 139 Ausschnitten aus amtlichen Karten, 
5 historischen Stadtplänen, 3 historischen Karten, 125 Abbildungen, 8 Luftaufnahmen und 31 Farbfotos.. 
Selbstverlag. Hannover. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag,Einband etwas fleckig,Ecken bestossen. 
Sprache: deutsch   {AD5595B}  18 €  

346) Schrader,Erich: Niedersachsen eine Heimatkunde. Vlg.August Lax.Hildeshm.1950.138 S.m.zahlr.Abb.Hln.-3).    
{AC167}  7,11 €  

347) Schrader,Manfred: Northeim,Einbeck,Bad Gandersheim-Zentrale Orte im Leinebergland-. Eine geographische 
Untersuchung unter besonderer Berücksichtigung funktional-genetischer Aspekte.Jahrbuch der Geographischen 
Gesellschaft zu Hannover.Selbstverlag.1975.X.322 S.+Tab.und Karten.Kt.-2).    {2D1192}  12,78 €  

348) Schultz-Klinken,Karl-Rolf:  Ackerbausysteme des Saatfurchen- und Saatbettbaues in. urgeschichtlicher und 
geschichtlicher Zeit sowie ihr Einfluß auf die Bodenentwicklung. Aus Niedersachsens Frühzeit Heft 4. 64 S. gr.8. Mit 
Abbildungen.. Lax. Hildesheim. 1977. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AB4754}  8 €  

349) Schulz-Ranck,Gerhard: Land und Leute. Ein Niedersachsenspiegel für jeden Tag im Jahr. Ein buntes Mosaik von 
Beiträgen aus dem Land zwischen Nordsee und Harz, Porta Westfalica und Elbe. 228 S.. ISBN: 3784203264. 
Landbuch. Hannover. 1986.   {AB3544}  7 €  

350) Schumann,Werner: Niedersachsen. Porträt eines Landes. 172 S. gr8. m. zahlreichen Fotografien.. Büchergilde 
Gutenberg. Frankfurt. 1965. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2B2714}  10 €  

351) Schumann,Werner: Niedersachsen.Porträt eines Landes. 2.Aufl. 172 S. gr8. m. zahlr. Fotografien.. Schmidt-
Küster. Hannover. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Einbandränder gebräunt. Sprache: 
deutsch   {AA1643}  10 €  
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352) Schumann,Werner: Niedersachsen.Porträt eines Landes. Fackelträger Vlg. Hann. , 1965. 173 S. gr8 m. 100 Taf. , 
Ln. m. U. -1).    {R13174}  10 €  

353) Schumann,Werner: Niedersachsen.Porträt eines Landes. Vlg.Schmidt-Küster.Hann.1965.172 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AG1204}  10 €  

354) Seedorf,Hans Heinrich+Hans-Heinrich Meyer: Landeskundlich-statistische Übersichten. Land - 
Regierungsbezirke - Landkreise - Kreisfreie Städte. Der Niedersächsische Minister des Innern. 232 S. Quart. mit 
zahlreichen farbigen Karten.. Selbstverlag. Hannover. 1982. Guter Zustand. Plastikeinband. Sprache: deutsch   
{2P2749}  18 €  

355) Seesen: Poerschke,H.-J.: Historisches Sehusafest in der tausendjährigen Harzstadt Seesen. Eine kleine Stadt 
spielt ihre Geschichte. 23.und 24.August 1975. 36 S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln und Textabbildungen. Hofmann Verlag. 
Seesen. 1975. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2C2372}  7,67 €  

356) Siemeister,Günter: Primärparagenese und Metamorphose des Ronnenberglagers nach. Untersuchungen im 
Grubenfeld Salzdetfurth(S.A.Beih.geol.Jb.62)Hann.1969.122 S.gr8.m.17 Abb.+16 Taf.Ld.-1/2).    {AA1560}  30,63 €  

357) Sohnrey,Heinrich: Jugendbuch für Stadt und Land. Ein Jahrbuch zur Unterhaltung und Belehrung.Deutscher 
Verein für ländliche Wohlfahrts-und Heimatpflege.20.Jahrgang.Deutsche Landbuchhandlung GmbH.Berlin.1916.165 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2C1067}  24,54 €  

358) Sorge,Otto: Im Wechselspiel der Jahreszeiten. Impressionen rings um ein Forsthaus im Solling. 4.Aufl. 96 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3788810661. Neumann-Neudamm. Melsungen. 2006. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {2B2729}  10 €  

359) Soziales Niedersachsen: Aufbau, Arbeit, Wohlfahrt, Gesundheit, Soziale Sicherung. in Niedersachsen 1947-
1950. Bericht des Niedersächsischen Ministers für Arbeit, Aufbau u. Gesundheit. Hannover. 1951. 127 S. Tab. 
graphische Darstellungen. (St.div.).(Seiten Lichtverfärbt). br. -2/3)Bibl..    {BR4046}  4,5 €  

360) Soziales Niedersachsen: Aufbau. Arbeit. Wohlfahrt. Gesundheit. Soziale Sicherung. 1951-1952. (u.a. 
Arbeitslosenzahlen, Problem der Zonengrenzgebiete, Wohnraum, Kriegbeschädigte) Hannoversche Druck- u. 
Vlg.sgesellschaft mbH. Hannover. (o.J.). ca. 1952. 127 S. Tab. graphische Darstellungen. (St.).(Seiten Lichtverfärbt). 
br. -2/3)Bibl..    {BR4066}  10 €  

361) Speckmann,Diedrich: Menschen in Moor und Heide. 331 S.gr.8.m.140 Bildern in Kupfertiefdruck und 8 Bildtafeln 
in Vierfarbendruck. Franke. Berlin. 1933. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2F1943} 24,54 €  

362) St.-Ursula-Schiff 2010: St.-Ursula-Schiff 2010 - Neue Folge 71. Nachrichten aus dem Kloster. Konvent der 
Ursulinen. Inhalt u.a.: Händel-Festspiele. 6.Schülerseminar für Schulen in ursulinischer Tradition. Ehemalige treffen 
sich. 92 S. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Duderstadt. 2010. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{2B2773}  5 €  

363) St.-Ursula-Schiff 2011: St.-Ursula-Schiff 2011 - Neue Folge 72. Nachrichten aus dem Kloster. Konvent der 
Ursulinen. Inhalt u.a.: Renovierungsmaßnahmen. Konzert zur Passionszeit. Hospizverein und Hospizstiftung zu Gast. 
112 S. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Duderstadt. 2011. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2B2772} 5 €  

364) St.-Ursula-Schiff 2012: St.-Ursula-Schiff 2012 - Neue Folge 73. Nachrichten aus dem Kloster. Konvent der 
Ursulinen. Inhalt u.a.: Rückkehr der Ursulinen nach dem Kulturkampf. Orgelkonzert zum Tag der Niedersachsen. 
Konzert für Alt und Jung. 112 S. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Duderstadt. 2012. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {2B2771}  5 €  

365) Stadt Bad Gandersheim: Leibniz, das Reichsstift Gandersheim und die Heiratsurkunde der. Kaiserin 
Theophanu. Eine Ausstellung der Stadt Bad Gandersheim im Kaisersaal der ehemaligen Abtei vom 10.Juni bis 15.Juli 
1972. 36 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Bad Gandersheim. 1972. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {3R1314}  4 €  

366) Stadt Braunschweig (Hsg.): Braunschweiger Bücherlust. Kostbarkeiten in der Stadtbibliothek. Braunschweiger 
Werkstücke Reihe A Band 47. Der ganzen Reihe Band 102. Katalog zur Ausstellung 13. November 2000 bis 28. 
Februar 2001. 148 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Stadt. Braunschweig. 2000. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. etwas wellig. Sprache: deutsch   {3C3413}  10 €  

367) Stadt Goslar (Hsg.): Goslar(Dt.Städtebau,Kommunal-u.Volkswirtschaft). Länderdienst Vlg. Bilon/West. 1955. 
128 S. Quart m. zahlr. Abb. Ln-2)Bibl..    {R30750}  10,18 €  

368) Stadt- und Landkreis Niedersachsen: Landeskundliche-Statistische Kurz-Übersichten über die Stadt- und. 
Landkreise des Landes Niedersachsen. (Neue Folge/Reihe B, Bd. 4)1950. 76 S. Quart. m. 1 Karte. Kt. -2)Bibl..    
{AU1293}  14,27 €  

369) Steckhan,Dietrich: Vorschläge für die Gliederung von Großgemeinden in statistische. Bezirke, dargestellt an 
niedersächsischen Beispielen. (S.A.aus Neues Archiv für Niedersachsen, Band.22). 15 S.m.2 farb.Falt-Karten.. Neues 
Archiv. Göttingen. 1973. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1293}  5 €  

370) Stein,Siegfried: Südost Niedersachsen. Monographien deutscher Wirtschaftsgebiete Band 31. 287 S. Quart. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Stalling. Oldenburg. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Umschlag 
oben eingerissen. Sprache: deutsch   {2G2563}  10 €  

371) Steinert,Martha + Heinrich Laue (Hrsg.): Deutsches Sprachbuch für Volksschulen in Niedersachsen. 2.Heft,. 
drittes u.viertes Schuljahr.2.Aufl.Gemeinschaftsvlg.von Wissenschaftl. Verlagsanstalt K.-
G.Hann.u.Vlg.H.Ellermann,Hbg.(o.J.)ca.1950. 109 S.br.- 2).    {BR2594}  8 €  
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372) Strasser,Ernst: Niedersachsen-Schöne Kirchen. 4. erw. Aufl. Schlütersche Vlgsanstalt. Hannover. 1967. 102 S. m. 
zahlr. s/w. Tafen und Textabb. (St.). Ln-2)Bibl..    {3H1427}  7,5 €  

373) Strasser,Ernst+G.Pacyna: Niedersachsen Bauernland. Inhalt u.a.: Altes Land, Wesermarsch und Butjadingen, 
Grafschaft Bentheim, Lüneburger Heide und Teufelsmoor, Celler Land. 94 Seiten mit zahlreichen schwarz-weiss 
Abbildungen)Bild vom Umschlag. Schlütersche Verlagsanstalt. Hannover. 1956. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Umschlag mit leichten Gebrauchsspuren.   {2F3306}  7 €  

374) Strickrodt,Georg:  Industrie und Gemeinwesen im koordinierten Aufbau, dargestellt am. Beispiel Salzgitter. 
Versuch eines wissenschaftlichen Arbeitsprogrammes. Institut für Raumforschung. Vorträge. 35 S. mit Abbildungen.. 
Bundesanstalt für Landeskunde. Bad Godesberg. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {AB983}  5 €  

375) Studtmann,Joachim: Carl Hostmann und die Bergbau- und Hütten-Gesellschaft zu Peine. Schriften der 
Wirtschaftswissenschaftlichen Gesellschaft zum Studium Niedersachsens e.V. Neue Folge Band 35. 47 S. gr8.. 
Selbstverlag. Hannover. 1953. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AA6124}  7 €  

376) Thiede-Paris, Maria: Gesammelte und nacherzählte Harzsagen. 5.  Aufl. 117 Seiten mit Zeichnungen von 
R.Scholz und BD oder RD.. Harzer Graphische Kunstanstalt. Wernigerode. 1920. Mangelhaft. Broschur. Schnitt und 
erste,letzte Seite vom Deckel rot verfärbt.Winziges Loch ersten Seit. Sprache: deutsch   {R13384}  7,15 €  

377) Treue,Wilhelm: Egestorff. Bedeutende Niedersachsen Lebensbilder Heft 4. Herausgegeben von der 
Niedersächsischen Landeszentrale Heimatdienst. Inhalt u.a.: Johann Eggestorf-der Unternehmer, Die zweite 
Generation, Soziale Frage und Sozialpolitik. 58 Seiten, Größe8, mit 6 Tafeln)Bild vom Einband. Niedersächsische 
Landeszentrale. Niedersachsen. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert.   {AG965}  6,95 €  

378) Treue,Wilhelm: Niedersachsens Wirtschaft seit 1760. Hann.1964.75 S., kt-1).    {2L1003}  5,06 €  
379) Treue,Wilhelm: Zehn Jahre Land Niedersachsen. Zum zehnjährigen Bestehen des Landes Niedersachsen. Inhalt 

u.a.: Niedersachsens Bodenschätze, Die Entstehung des Landes Nieders., Währungsreform. Im Anhang Übersicht 
über nieders. Landesregierungen und Zusammensetzung des Landtages seit 1946. Herausgegeben von der 
Niedersächsischen Landeszentrale für Heimatdienst 1956. 198 S. (Namen auf Vorsatz und Deckel) kt-2). ISBN: 
B0000BOO80.   {1065}  6,95 €  

380) Treue,Wilhelm: Zehn Jahre Land Niedersachsen. 1956. 198 S. gr8 kt. m. U. -1).    {R14175}  7,11 €  
381) Treue,Wilhelm: Zehn Jahre Land Niedersachsen. 1956.198 S.gr8.Kt.-2).    {AG1205}  10,18 €  
382) Treue,Wilhelm: Zehn Jahre Land Niedersachsen.Hannover(Landeszentr.f.Heimatdienst)1956. .198 S., kt-2).    

{AF18}  9,15 €  
383) Treue,Wilhelm (Einleitung):  Niedersachsen. Geschichte, Gegenwart, Landschaft, Kunst, Industrie. H. Peters Vlg. 

Bad Honnef. 1960. 236 S. gr8. m. zahlr. Abb. a. Taf. Ln. -2).    {AS2044}  15,95 €  
384) Uelschen,Gustav: Die Bevölkerung im Wirtschaftsgebiet Niedersachsen 1821 - 1939. Einwohnerzahl, Volksdichte 

und Bevölkerungsentwicklung der Gemeinden 1821, 1848, 1871, 1885, 1905, 1925, 1939 (Zahlenband). Provinzial-
Institut für landesplanung, Landes- und Volkskunde von Niedersachsen an der Universität Göttingen - 
Veröffentlichungen - Reihe B - Band 3. VIII. 281 S. gr.8.. Stalling. Oldenburg. 1942. Ausreichend. Leinen mit 
Schutzumschlag. div.Stempel,Einband Rücken unten und oben eingerissen,Ecken bestossen. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2A3980}  38 €  

385) Verein für Niedersächsisches Volkstum e.V. Bremen: Mitteilungen. Hefte 73-81. 1964-68 (9 Hefte). Aus dem 
Inhalt: Ein Cheruskerdorf im teutoburger Wald; Heimatkunde in den Schulen - Pflege des Plattdeutschen; Das 
Kranzwerfen, ein alter Rechtsbrauch; Landeskundliche Wandgemälde; Niederdeutsche Schallplatten. Verein für 
Niedersächsisches Volkstum. Bremen. 1964-68. ca. 800 S. (Einband fingerfleckig) Kt.-2/3)9 Hefte.    {15762}  12,73 €  

386) Vogtherr,Thomas: 1)Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte2)Aus Aufsätzen und B. eiträgen zur 
niedersächsischen Landesgeschichte 1986-1988(S.A.Neue folge d.zeitschr.d.Histor.Vereins 
f.Nieders.)Vlg.A.Lax.Hildeshm.1989.506-561 S.gr8.Kt.-2).    {AF591}  6,09 €  

387) Walper,Karl Heinz:  Raumordnungspolitik im Harzvorland. Gewässer- und Luftreinigung . Gebiets- u. 
Verwaltungsreform. (Forschung zur Landes- u.  Volkskunde. Bd. 85. Kommissionsvlg. Lax. Hildesheim. 1967. VIII, 
93 S. gr8. m. 8 Karten(U. )Kt. -2).    {AU532}  6,09 €  

388) Weber,Heinz: Flurnamenlexikon zur Flurnamenkarte Alferde. Mit einem Beitrag von Norbert Steinau: Die 
Wüstung Lotbergen bei Eldagsen. Hsg. vom Landkreis Hannover im Frühjahr 1986. 147 S. quart. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und Textabb. und 1 Faltkarte Alferde. Blatt 5/2. 1:10 000. kt.-1/2).    {3F2093}  15 €  

389) Weber,Heinz: Flurnamenlexikon zur Flurnamenkarte Altenhagen I. Hsg. vom Landkreis Hannover im November 
1982. 55 S. quart. m. zahlr. Textabb. und 1 Faltkarte Altenhagen I. Blatt 3/2. 1:10 000. kt.-1/2).    {3F2092}  10 €  

390) Weber,Heinz: Flurnamenlexikon zur Flurnamenkarte Hemmingen. Hsg. vom Landkreis Hannover 1988. 171 S. 
quart. m. zahlr. Textabb. und 1 Faltkarte Hemmingen Blatt 5/5. 1:10 000. kt.-1/2).    {3F2089}  15 €  

391) Weber,Heinz: Flurnamenlexikon zur Flurnamenkarte Springe - Ost. Hsg. vom Landkreis Hannover im 
November 1982. 137 S. quart. m. zahlr. Textabb. und 1 Faltkarte Springe-Ost Blatt 4/3. 1:10 000. kt.-1/2).    
{3F2091}  13 €  

392) Wegner,Günter (Hsg.): Leben - Glauben - Sterben vor 3000 Jahren. Bronzezeit in Niedersachsen. Eine 
niedersächsische Ausstellung zur Bronzezeit-Kampagne des Europarates. Begleithefte zu Ausstellungen der Abteilung 
Urgeschichte des Niedersächsischen Landesmuseums Hannover Heft 7. 465 S. gr.8.quadratisch. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Selbstverlag. Hannover. 1997. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2G2611}  22 €  
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393) Weigold,Hugo(Hsg.): Beiträge zur Naturkunde Niedersachsens 5.Jg.Heft 1 bis 4. Mit Beiträgen von 
u.a.:Gersdorf,E.:Die Bisamratte in Niedersachsen, Schlichtmann, Walter:Bemerkungen zur Ornis Niedersachsen 
5.Teil, Remmert, Hermann:Kleinsäuger in Schleiereulengewöllen aus der Umgebung Verden, Hannover, Stadt der 
Nachtigallen. 104 S. m. Kartenskizzen. Gebr. Pagenkämper. Osnabrück. 1952. Guter Zustand. Kartoniert. Einband 
etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2F2768}  14 €  

394) Weigold,Hugo(Hsg.): Beiträge zur Naturkunde Niedersachsens 5.Jg.heft 3. Vlg. Gebr. Pagenkämper. Osnabrück. 
1952. S. 57-80. Kt. -2).    {R14820-8}  4,44 €  

395) Weigold,Hugo(Hsg.): Beiträge zur Naturkunde Niedersachsens 5.jg.Heft 4. Vlg. Gebr. Pagenkämper. Osnabrück. 
1952. S. 81-104. Kt. -2).    {R14820-7}  4,44 €  

396) Werner,Kurt:  Die Industrie des Wirtschaftsgebietes Niedersachsen. Statistisches Strukturbild auf Grund der 
Produktionserhebung 1936 und der Arbeitsstättenzählung 1939. Schriften der Wirtschaftswissenschaftlichen 
Gesellschaft zum Studium Niedersachsen e.V. Neue Folge. 28. Bd. (zugleich 28.Bd. der Reihe A 1 der 
Veröffentlichungen des Niedersächsischen Amts für Landesplanung u. Statistik). Walter Dorn Vlg. Bremen-Horn. 
1948. 116 S. Tab. (St.).(Seiten Lichtverfärbt). br. -2/3)Bibl..    {BR3979}  10 €  

397) Werner,Kurt:  Die Industrie des Wirtschaftsgebietes Niedersachsen. Statistisches Strukturbild auf Grund der 
Produktionserhebung 1930 und der Arbeitsstättenzählung 1939. (Schriften der Wirtschaftswissenschaftlichen 
Gesellschaft zum Studium um Niedersachsens e. V. Neue Folge Band 28). 116 S. mit Standortkarten und Tabellen.. 
Dorn. Brmeen. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3425} 7 €  

398) Wiechert,Karl(Hsg):  Kulturpolitische Initiativen in Niedersachsen. 1965. 184 S. Pp-1).    {R30584-2}  7,11 €  
399) Wiechert,Karl(Hsg.):  Kulturpolitische Initiativen in Niedersachsen. Richard Voigt gewidmet. Verlag für Literatur 

und Zeitgeschehen GmbH. Hannover. 1965. 184 S. m. s/w. Tafeln. Pp-2)Bibl..    {3H92}  6,5 €  
400) Wiechert,Karl(Hsg.):  Kulturpolitische Initiativen in Niedersachsen. 1965. 184 S. m. Abb. Pp-1/2)Bibl..    

{R30602}  6,09 €  
401) Wiegmann,Heinz: Hemmingen-Westefeld heute Band II. 1140-1990 = 850 Jahre und älter vom Bauerndorf zur 

Großgemeinde. 120 S. quer. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3892643857. Geiger. Horb. 1990. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2A3890}  22 €  

402) Wilhelmi,Klemens (Hsg.): Ausgrabungen in Niedersachsen. Archäologische Denkmalpflege 1979-1984. Hsg. von 
der Archäologischen Denkmalpflege im Institut für Denkmalpflege. Niedersächsisches Landesverwaltungsamt. 309 S. 
und Extramappe mit Kartenbeilagen.. ISBN: 3806204446. Theiss. Stuttgart. 1985. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. im Schuber. Sprache: deutsch   {2G2411}  22 €  

403) Wir sind die Harzgebirgler:  Heimat-, Jodel- und Wanderlieder aus dem Harz Heft II. Unsere kleinen 
Liederalben. 32 S. mit zahlreichen Noten.. Storz. Osterode. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Stempel,Namenseintrag. Sprache: deutsch   {SA19006}  15 €  

404) Wir sind die Harzgebirgler:  Heimat-, Jodel- und Wanderlieder aus dem Harz Heft III. Unsere kleinen 
Liederalben. 56 S. mit zahlreichen Noten.. Storz. Osterode. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Stempel,Namenseintrag. Sprache: deutsch   {SA19007}  18 €  

405) Woehlkens,Erich: Pest und Ruhr im 16. und 19.Jahrhundert. Grundlagen einer statistisch-topographischen 
Beschreibung der großen Seuchen, insbesondere in der Stadt Uelzen. Schriften des Niedersächsischen Heimatbundes 
e.V. Neue Folge Band 26. 184 S. gr.8. Mit 42 Abbildungen auf 23 Tafeln nebst 2 Titelbildern und 28 Tabellen.. 
Selbstverlag. Hannover. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2A3908} 16 €  

406) Wolf, Georg Jacob: Leibl und sein Kreis. 181 S.  Quart mit  zahlr.  z.  Teil  farb.  Abbildungen. Kunstverein 
Hannover. Hannover. 1924. Guter Zustand. Leinen. etw.  Wasserwellig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{R13327}  9,15 €  

407) Zehnpfennig,Marianne: Stadt im Wandel.Kunst und Kultur des Bürgertums in Norddeutschland. 1150-1650. 
Landesausstellung Niedersachsen. Braunschweig 24. August bis 24. November 1985. Braunschweigisches 
Landesmuseum. 2. Aufl. 168 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {3F1399}  12 €  

408) Zeitschrift des: Historischen Vereins für Niedersachsen Jahrgang 1918 Heft.1/2. 1919 1-4. Heft, 1920 Heft1/2 
Themen u.a.: Die Sendung Kirchenpauers... 1840 und die hamburgisch-hannoverschen Eisenbahnpläne.  Alte 
Landwehren.Die Entstehung der Stadtverfassung in Hildesheim. Gernsbach Verlag Geibel 
Verlag.Hannover.m.Abbildungen. August Lax. Hildesheim. 1919. Mangelhaft. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Seitenränder ausgefranst, Einbandseiten lose. Sprache: deutsch   {2E1432}  35 €  

409) Zeitschrift des historischen Vereins für: Niedersachsen.Jg.1869.32.Nachricht über den historischen Verein für 
Ni. edersachsen. Hannover 1870. br. -3).    {R28283}  25,51 €  

410) Zeitschrift des historischen Vereins für: Niedersachsen.Jg.1871.35.Nachricht über den historischen Verein für 
Ni. edersachsen. Hannover. 1873. br. -3).    {R28286}  20,4 €  

411) Zonenrand-Besucherdienst Niedersachsen: Zonengrenze Niedersachsen. Hsg. Vom Niedersächsischen Minister 
für Bundesangelegenheiten. 36 S. mit Textabbildungen und einer Übersichtskarte. Eigenverlag. Hannover. 1967. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AI3022}  10 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1206 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


